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A következő hetek válságos 
ideje lesznek a magyar parlamenta­
rizmusnak és a magyar alkotmány­
nak. A katonai javaslatok elleti 
küzdő ellenzék az elé a kérdés elé 
kerül, hogy végrehajtsa-e elhatáro­
zását, melylyel törvényen kívüli ál­
lapotokat teremt az országban, avagy 
az utolsó pillanatban természetes 
gátak közé szorítsa küzdelmét?

Ha visszapillantunk a most fo­
lyó parlamenti harc egész történe­
tére, lehetetlen szemet hunynunk 
az előtt, hogy ez a küzdelem meg­
indulása óta milyen sajátszerü vál­
tozásokon ment keresztül. Az egész 
harc azzal kezdődött, hogy a tavalyi 
delegáció már előzetesen, az ország- 
gyűlés utólagos jóváhagyása mellett 
megszavazta a költségeket arra, 
hogy a póttartalék egy részét a 
rendes katonai szolgálatra behívják. 
Akkor magának a ténynek ellenében 
egy hang sem hallatszott. Merültek

ugyan tel aggodalmak az iránt, váj­
jon megszavazhatja-e a delegáció a 
költségeket, a mikor még az ország- 
gyűlés a póttartalék behívásához 
beleegyezését nem adta ; Széli mi­
niszterelnöknek azonban nem esett 
nehezére beigazolni, hogy az eljárás 
helyes volt. Hiszen, ha a parlament 
nem szavazza meg a póttartalék be­
hívását, a delegációban megszava­
zott költségeket felhasználni termé­
szetesen lehetetlen lesz.

Ezeknek az alkotmányjogi ag­
godalmaknak eloszlatásával akkor 
az egész eset tárgyalása véget ért 
s mindenki tisztában volt avval, hogy 
őszszel a parlamentnek foglalkoznia 
kell majd a delegációban megszava­
zott költségeknek megfelelő ember­
anyag kiállításával. Nem volt politi 
kus, a ki az ellenzék és sajtója ak­
kori magatartásából Ítélve, ne lett 
volna arról meggyőződve, hogy a 
tervbe vett intézkedések kérész fül­

simán fog történni. Sőt mer­

jük állítani, hogy akkor még maga 
az ellenzék is igy gondolkodott.

Őszszel a kormány előállott ja­
vaslataival és akkor változott hely­
zetet talált. Első sorban i^wj^t-mar 
azt hangoztatták, hogy a póttartalék 
behívása szerzett jogokat sért és 
törvénybe ütközik. Az aggodalom 
legkisebb alapja is elegendő volt a 
törvénytisztelő Széli Kálmánnak, 
hogy a javaslatokat rögtön vissza­
vonja, még mielőtt a ház elé ke­
rültek volna. Tehát nem presszió 
alatt, hanem önként, becsületes 
őszinteséggel. És most már uj ja­
vaslatokkal állott elő, olyanokkal, a 
melyek szigorú törvényességét senki, 
még a legradikálisabb szélsőbal! sem 
vonhatta kétségbe.

És akkor, a múlt év végén, a 
szélsőbalon kiadták a jelszót, hogy 
a katonai javaslatokat törvényerőre 
emelkedni nem engedik. Nemzeti 
vívmányokat követeltek. Ézéll Kál­
mán megadott mindent, a mit ad­
hatott. A magyar tisztek visszahe-

Szitun ii-pályázatok.
Irta : Petur.

A debreceni Csokonai-kor ismét 
színműre hirdet pályázatot. Nem Ítélem 
el ezért. I ram fia! miért legyen e szerény 
vidéki irodalmi társaság pápább a pápá­
nál ? miért szálljon szembe a százados
szokással ? Hiszen a magyar tudományos -=v------
akadémia is mindig szinmü-pályázatok i a szittya magyarságból, az mind a szin

• müvek felé fordul.
Írhatsz harminc esztendeig remek 

költeményeket: a nevedet sem ismerik. 
Márkus Emilia megkérdezi rólad : borbély 
vagy-e vagy rőtös kereskedő ? Ellenben

beinek e hazában egyszerűen azért, mi­
vel a verset senki sem olvassa, senki 
se veszi komolyan ; boldogulni csak szin- 
müirással, nagy ritkán regényírással lehet.

Ugyan kinek jutna eszébe, hogy 
pályadijat tűzzön ki egy dal költő megju- 
talmazására ? vagy például Vajda János 
költeményeinek terjesztésére ? A mi kis 
figyelmet az irodalom ki tud erőszakolni

vesszőparipáján lovagol. A Nemzeti-Szín­
ház, a Népszínház, a Vígszínház, a sze­
gedi Dugonics-társaság, a nagyváradi 
dzigligeti-társaság, sőt egyesek, magáno­
sok is, színigazgatók, színésznők, kegyes i .cÖJ ...... ....... . - —-—
táblabirák és mübarát főispánok mind, 1 firkants, tákolj össze bármilyen silány,

1 ‘ -- léha daljáték szöveget: dicsőségedtől har­
sog az ország. Minden rossz színdarabról 
tárcákat Írnak a lapok; neved a hir szár­
nyára kél, ha mindjárt meg is buktál 
szinpadi zsengéddel.

*Vnz, babér, tisztesség, közfigyelem

uűnd a szinmüirodalmat iparkodnak fel 
enditeni pályázatok révén.

Elbeszélő költészetünk Arany ,Já- 
:°ssal sírba roskadt; hazafias, szerelmi 

és bölcselő dalkültészetiink napihir-vers- 
la-'agássá sülyedt. Tehetségtelen tökfilkók

Szürke pacsirta, félénk fülemile elbújhat, 
mikor a papagályok kupiét rikácsolnak :

De csodálatos jelenség, hogy bár 
kézzel-lábbal kínálják a pályákért az 
irodalmi társulatok: magyar színműire" 
dalműnk még sincs 1

Megnevezzem a költőket ? Csokonai, 
Vörösmarty, Petőfi, Tompa, Arany, Vajdai 
Madách.

De hol vannak a nagy színműírók ? 
Katona egyetlenegy Bánkja után mi kö­
vetkezik ?

Műsort betöltő mesteremberek sű­
rűn jelentkeztek; egy pár név, egy pár 
alkotás dicsőséggel említhető; azonban a 
szinmüirodalom nálunk mégiscsak rnesz- 
sze elmarad a többi költői műfajok 
megett.

A mi pedig a színmű-pályázatokat 
illeti, azok bizony nyolcvan óv óta ál­
landóan meddők maradtak, a szinmüiro- 
dalmat nem fejlesztették, egyetlen nagy 
színműírót nem neveltek.Ügjrt költők (milybitang ez a név!) le- és hírnév jár a szinmüirás nyomában.--------  , _______

BfT IMÁN DEL és TaRSA, Debrecen, Piac-utca 44. szám.
mindennemű női, férfi és gyermek czipőkből. — Mérték szeripti 
megrendelések, valamint javítások a saját műhelyünkben gyor­

san és pontosan m . r §
készülnek.... lartos anyag!

Óriási raktár
Jutányos árak!
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lyezését, a katonai büntetőtörvény 
reformját, a címerek és jelvények 
nemzeti szellemű reformját. Több 
más óhaj valósítását az organikus 
véderő-reform alkalmával helyezte 
kilátásba. Tüzetes jelentést ígért a 
kétéves katonai szolgálati idő orga- 
nizálásáról. És íme a most folyó év 
elején már mindez nem elegendő. 
Most már senki sem beszél nemzeti 
vívmányokról. A szélsőbalnak evés 
közben megjött az étvágya. Mert 
már kompenzációul csak a külön 
vámterületet vagy az önálló hadse­
reget fogadnák el. A hangos jelszó 
azonban ma már a javaslatok visz- 
szavonása.

íme az egész hadjárat rövid 
vázlata. Levonhatjuk belőle a ta­
nulságot, hogy következetlen, impo- 
Htikus ellenzék organizálta, határo­
zott obstrukció célzatával. Ellenzék, 
mely csak a negációban volt egy. 
de soha, a vita semilyen állapotá­
ban a maga óhajait és céljait nem 
határozta meg. Haladtak, portyáztak 
incidensről-incidensre és ma oda 
juttatták az országot, hogy ex-lex 
küszöbén állunk.

És merjük állítani, hogy most, 
a tizenkettedik órában, senki az or­
szágban nem tudja, hogy az ellen­
zék a negáción túl mit akar?

Dicső horvát testvéreink.
— ápr. 5.

A tótról azt mondják, de áll a hor- 
vátról meg inkább az a közmondás, hogy 
fogadd be a házadba kirepit belőle.

Soha semmiféle nációnak nem volt 
olyan pazar jó dolga, mint a horvátok- 
nak a magyar uralom alatt; és mégis 
soha náció annyit nem gyalázta a neki 
védelmet nyújtó hazát és annak államal­
kotó népét, mint a horvát. Mikor mi éle­
tünkkel is azt a hazát védelmeztük, mely 
a horvátoké is, akkor a horvát nem ál­
lott mellénk, hanem alattomosan lábain­
kon támadott meg. ügy, hogy mi kar­
jainkkal a külső ellenséggel vívtunk, 
egyúttal lábainkkal az alattomos kígyót 
kellet letipornunk.

Bethlen Gábor ellenfelei német zsol­
dosok voltak és — horvát pandúrok.

II. Rákóczi Ferenc csatáinak dicső­
ségét a horvát rablók keserítették meg, a 
kik a kuruc vitézek otthon maradt kiesi 
gyermekeit, gyenge nőit megölték, boldog 
fészküket feldúlták.

1848-ban kilenc felől rohantak ránk ; 
a kilencedik a horvát betörés volt. Ra­
boltak, a mig katonát nem láttak a be­
törők ; az első honvédszurony inegvilla- 
nására aztán vitézül megugrottak. De az 
aradi vértanuk kivégzésénél megint meg­
jelent a horvát: a vezénylő osztrák őr­
nagy — horvát volt.

A horvát gyerkőcök ismét a ma­
gyar címert gvalázzák, a magyar felírá­
sokat akarják pusztítani s a horvát tar­
tomány pénzügyi függetlenségét köve­
telik Hát ennek a zágrábi kavarodásnak 
két oka lehet : vagy keveset adtunk a 
horvátoknak s okuk van elégedetlenkedni, 
vagy sokat adtunk s megterhelték vele az 
eszüket.

Lehet-e azonban kevésnek venni azt 
hogy a fegyverrel meghódított, csatákban 
mindig csúfosan megvert Horvátország­
nak odaadtunk három ős magyar várme­
gyét ? Kaptak ráádásül horvát közszol­
gálati nyelvet, a győzelmes honvéd névre 
egy kis árnyékot borítottunk a horváth 
vezényleti nyelvvel, van fényes dotációjuk

1 autonómiájukra, adósságra semmi gond juk 
; — és ez egy örökké lázongó nép, mely 

több veszély hozott ránk, mint Oroszor- 
országra összes elnyomott tartományai.

Nem lehet más oka az örökös za­
vargásnak, mint a horvát nép politikai 
éretlensége. Gyerekek, jja kinek kezébe 
nem kés, hanem kávéskanál való.

Nem csoda. Megszokták évszázadok 
óta, hogy idegen pórázon vezessék őket 
A török korbácsom1, az osztrák mézes 
mazdaggal, de hívévé tudta őket tenni, 
mert gyerekek. Mi baráti békejobbot 
nyújtottunk feléjük, mint férfi a férfinak. 
A horvát megnézte a kezet s mikor látta 
hogy sem korbács, sem méz nincs benne 
ráütött a feléje nyújtott kézre. Tévedtünk ; 
nem férfival van dolgunk hanem gyere­
kekkel, a kit kordában kell tartanunk.

Magyarország egész múltjával pél­
dát adott a világnak türelmetességéről. 
Horvátországgal szemben sem akarunk 
kivételt tenni. Várjuk hátha megnő a 
gyerek és észhez, józanságra tér. Azt az 
egyet tudjuk, hogy a nyakunkra nőni 
nem fog, annyira mindég megőrizzük a 
fölényünket.

Nem vagyunk olyan nagy állam, 
hogy a jogtalanságokra vetemedhetnénk, 
nem is egyeznék men a velünk született 
jogtisztelettel. Mások jogainak tisztelet­
ben tartásával fokozni is akarjuk a ma­
gunk jogainak respektálását. De közjo­
gok gyakorlása csak nagykorú embereket 
érett országokat illethet meg. Horvátor­
szágot bizony kissé korán nagykorositot- 
tuk, de nem baj: van erőnk arra, hogy 
megfenyítsük, ha visszaélne a nyert jo­
gaival. A horvát egyetemi hallgatók ott 
száj hősködnek Jellacsicsnak Budapest fé­
le karddal mutató szobra előtt. Meg fog­
juk nekik magyarázni, hogy Jeliaesics 
kihúzta ugyan a kardját, de nem tette 
vissza, mert Budapest közelében a hát ti 
közepén magyar ember törte szét.

Hajdan Katona József is pályázott, 
de a kolozsvári dijat nem az ő Bánk 
bánja, hanem Tokodi János nyerte el. 
Ki volt Tokodi János? mit irt Tokodi 
János ? ugyan ki tudja, ki mondja meg? 
Íme az első szinmü-pályázat eredménye!

A másodikat már az akadémia hir­
dette 1882-ben. És Yörösmartyt kis hija 
hogy le nem győzte — Jakab István. 
Megosztották kettőjük közt a jutalmat. 
Ugyan ki mit tud Jakab Istvánról ? íme 
az akadémia első szinmü-pályázatának 
eredménye!

Vessünk egy pillantást a magyar 
színmű-pályázatok történetébe.

A magánosok, színházak, alkalmi 
mecénások aranyait mellőzöm. Csupán 
az akadémia dijairól mesélek el cgyet- 
másí.

Az akadémiának 1833-tól 1903-ig 
összesen ötféle szinmü-jutalma volt.

1. .\z akadémiai jutalom. 1833-tól 
'. M4-ig. (1845-től 1859-ig nem hirdettek 
színmű pályázatot.)

2. \ Teleki-jutalom. 1857-től máig.

Tavaszi

3. A Karátsonyi-jutalom. 18o9-től
máig.

4. A Péczely-jutalom. Mindössze 
hat évig állt fenn. De egyetlenegyszer 
sem adták ki. Most már regényeket ju­
talmaznak ebből az alapítványból.

5. A Kóczán-jutalom. 1888-tól máig.
Az akadémia ezekből a jutalmakból

1833-fól 1903-ig összesen 8300 darab 
aranyat, vagyis nyolvanháromezer koro­
nát adott ki mindössze harmincegy 
írónak.

A legtöbb dijat Szigligeti nyerte, 
akit először lS40-ben (Rózsa, vígjáték), 
utólszor 1873-ban (Valéria szomomjáték) 
koszoruzott meg az akadémia. Szigligeti 
17 pályaművel összesen 2000 aranyat 
nyert.

Csiky Gergely 9, Somló Sándor 4, 
Váradi Antal 3, Szász Károly 3, Dobsa 
Lajos, Gabányi Árpád, Dóczi Lajos, 
Prém József, Bérezik Árpád 2—2 pálya­
dijat nyert; a többi 21 iró 1 — 1 Ízben 
nyert akadémiai szinmü-jutalmat.

Magyarország összes akadémiai ko­

szorúval kitüntetett szinmüirói im ezek ; 
Vörösmarty Mihály, Jakab István, Tóth 
Lőrinc. Szigligeti Ede, Nagy Ignác, (ter­
nyik Károly, Tóth Kálmán, Pompéry Já­
nos, Greguss Ágost, Dobsa Lajos, Zichy 
Antal, Szász Károly, Dóczi Lajos, Névy 
László, Csiky Gergely, itj. Ábrányi Kor­
nél, Yáradi Antal, Újvári Béla, Kenyéri 
Mór, Somló Sándor, Gerő Károly, 5 ar- 
sányi Gyula, Gabányi Árpád, Bérezik 
Árpád, Prém József, legifj. Szász Károly 
Eerdinándy Béla, Endrei Zalán, Zivuska 
Jenő, Palágyi Lajos, Sajó Sándor.

Tessék átfutni ezt a a névsort. I gyan 
hány ezek közt az igazi, hivatott színmű 
iró ? Hol vannak sikereik ? hol iskolájuk 
eszméik hatása ? hol porladoznak koszo­
rús müveik ?

Rákosi Jenő, Csepreghy terene, 
Toldi István, Tóth Ede, Bartók Lajos, 
Herczeg Ferenc, soha akadémiai jutal­
mat nem nyertek.

Jellemző, hogy a Te 1 eki-jutalómmá 
kitüntetett 48 színdarab közül 18 egyál­
talán soha sehol színre nem került.

Női és gyermek felöltőkben, nap és esernyőkben, selyem, gyapjú és mose 

blouzokban, övök és nyakdiszekben, kosztümök és zsuponok, nagy

szolid áraü mellett.
választékban beszerezhetők DARVAS TESTVÉREK nél

női- es gyermek felöltő áruházában
Főtér, a Hungária kávéház mellett.
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Budapest világfürdő.
— ápv, 5,

Az ember természetében rejlik az 
álmodozásra való hajlandóság. Még a 
legridegebb számitó is hátra dől néha 
karos székében s kék karikákat fújva 
szivarjából, a kétszerkettő meggyéiről az 
ábrándok világába téved.

Mi magyarok különösen szeretünk 
szép terveket szövögetni. De mikor cse­
lekvésre kerülne a sor, Pató Pár ur szól 
közbe : Ej, ráérünk erre még !

Istenem, hányszor hallottuk és ol­
vastuk már, hogy Budapest világfürdő 
lesz; Budapestet az isten is világfürdj- 
nek teremtette! Minden esztendőben fel­
bukkannak ama bizonyos gazdag angol 
vállalkozók, akik ide hozzák rengeteg 
millióikat és Budapestből csodás világ- 
fürdőt varázsolnak. A valóságban pedig 
a főváros hatósága azon töri a fejét, ho­
gyan lehetne a mesés hatású, kincseket 
érő csodaforrásokat úgy betömni, hogy 
soha többé fel ne fakadjanak?

íme most ismét megjelentek a ti­
tokzatos idegenek, a kik elhatározták, 
hogy törik-szakad, ■ Budapest világfürdő 
lesz ma vagy holnap vagy holnapután 
kiskedden.

Itt a legújabb híradás erről a régi 
meséről. Gyönyörködjék benne, akinek a 
szive nem fáj.

Tessék csak elolvasni.
Egy londoni vállalkozó cég, a lon-

De a legmulatságosabb a Kóczán- 
dij, mely 1888 óta, tehát tizenöt év óta 
áll fenn. Eddig összesen hét színmüvet 
jutalmaztak Kóczán-dijjal és ezek közül 
egy sem került színre, egyetlenegyet sem 
ismer még név szerint sem az országban

A szinmü-pályázatok belső nyomo­
rúságairól, a nem ritkán kipattant visz- 
szaélésekről ezúttal nem szólok. Annyi 
bizonyos, hogy komoly irodalmi jelentő­
ségüket ezek a színműpályázatok úgy­
szólván teljesen elvesztették.

Elég a gróf Karátsonyi-jutalom tör­
ténetét említenem.

Ezt a jutalmat gróf Karátsonyi 
Guidó 1858-ban Rudolf királyfi születé­
sének emlékére alapította, 1859-től 1M>‘2- 
ig épp úgy kiadták minden évben, mint 
ft Teleki-dijat. De lS62-ben Dobsa Lajos 
oly gyarló színmüvei vitte el a 200 ara­
nyat, hogy az akadémia megváltoztatta 
a jutalom feltételeit. Ekkor kimondták, 
hogy a Karátsonyi jutalom a legfőbb iro­
dalmi kitüntetés, az akadémia valóban 
becses koszorúja legyen, melyet csak rit­
kán, igazi remekműnek adjanak ki.

Öt évig minden pályázat meddő

doni és york-shyri társaság, melynek el­
nöke Stockes, meg akarja vásárolni a 
Sái osíürdő forrását és ennek környékén 
a Gellérthegy tetején és déli lejtőin ha­
talmas világ fürdőt akar létesíteni.

1 gy látszik, az ajánlat komoly, 
mert a londoni cégről szerzett felvilágo­
sítások felette kedvezők.

Mikor a cég képviselői a Sárosfürdő 
megvételére ajánlatot tettek, a főváros 
polgármestere felszólította őket, hogy ad­
ják be részletes terveiket. És a cég a i 
napokban eleget is tett a felszólításnak.

A benyújtott tervek igen érdekes 
színben tüntetik fel a Gellérthegy jöven­
dőbeli kópét, ha ugyan a terv valamikor 
megvalósul. A terv szerint a forrás mellé 
hatalmas négyemeletes száilót emelnek 
nagyszabású fürdő-teleppel, mely nap- és 
légfürdőre is bo lesz rendezve. A szálló­
ból zárt folyosó visz át egy kioszkba, 
mely a Gellórt-hegy déli lejtőjén a Ker- 
kápolyi-főle alapítványi telken épülne. 
Innen sikló visz pálmakerten át a cita­
dellához.

A hegy déli oldalának közepén, egy 
platón, nagyszabású sporttelepet rendez­
nek be. A fürdő tövében a Dunán csó­
nakházat építenek, az evezős- és uszós- 
sport. gyakorlására. A páimakerben több 
pavilion, kávéház és vendéglő lesz Ugyan­
csak a déli lejtőn, drezdai mintára, angol 
családi kolóniák épülnének.

A Gellérthegy tetején, a citadella 
helyén óriási gyógypaiotát építenek áru- 
esarnokkal. A forrásvizet oda gép emeli 
fel. A gyógy palotában egy hangverseny 
terem, vendéglő és télikert. Ezt árkádos, 
födött sétány fogja összekötni a szintén 
a Gellert hegyre tervezett színházzal és 
rnuíatóhelylyel. A társaság hajlandó a

maradt. 1868-ban Szigligeti Trónkereső­
jének kiadták a 400 aranyat és ez az iro­
dalmi esemény lázba ejtette az irói vilá­
got, sőt az országot is. Ezután tíz évi 
szünet következett. Ekkor, l<S78-ban, 
megint forrongásba hozta az irodalmi kö­
röket a hir, hogy uj remekmű tűnt fel 
Csiky Gergely Ellenállhatatlan cimü vig- 
játéka, melyről csodákat irt a bírálat 
Nagy csalódás érte az érdeklődőket. A 
hires darab eloszlott, mint a buborék. 
Most már 12 évig kellett várni mig az 
akadémia a legnagyobb kitüntetésre méltó 
darabot talált, Csiky Gergely Nagyter­
metűjében. Ismét kudarc. Negyedszer két 
évvel ezelőtt Palágyi Lajos drámai köl­
teménye, a Római rabszolgák vitte el a 
Karátsonyi-dijat. De ez már nem volt 
irodalmi esemény A mü eddig még színre 
sem került. Megjelent nyomtatásban. 
Szép költemény, de a szinmü-irodalmat 
nem gazdagítja.

Ezek után mi reménységet vethetünk 
mvg a szinmü pályázatokba ? Félő, hogy 
a Csokonai-kör sem találja meg azt a 
varázs vesző t, mely ly el a sziklából forrást 
lehetne fakasztani.

Rudas-fürdőt is megvenni vagy bér be­
venni ; ez esetben a két fürdőt árkád- 
szerű folyosóval fogja összekötni, mely 
a hegy oldalán futna végig. A fürdő te­
lep, a tervek szerint, körülbelül 14 mil­
lió koronába kerülne.

A társaság beadványában megem­
líti, hogy már megállapodott a Cook-tá:1- 
sasággal és a Hálókocsi-társasággal oly 
értelemben, hogy a két társaság kötelezi 
magát arra, hogy az angol vendégeké'1 
ugyanoly áron hajlandó Budapestre szál­
lítani, mint Aachenbe, vagy Strassburgba. 
A vallalat kijelentette, hogy hajlandó 
biztosítékot is letenni, ha a város tár­
gyalásba bocsátkozik velük s hajlandók 
a vállalat tiszta jövedelmében a várost 
is részesíteni.

A divat és a nők.
irta.- Dessert- Sándor,

A nőket semmi sem érdekli jobban 
a divatnál. E részben nincs köztük kü- 
lömbség; szegény vagy gazdag, ábrándos 
vagy vig természetű, szép" és csúnya, egy­
aránt állándó vonzalmat érez a divat kér­
dései, szabályai s újításai iránt.

A divatnak ez az a szeretete any- 
nyira a nő természetében gyökerezik, 
hogy hiábavaló lenne minden irtóhá- 
boru.

De az igazat megvallva, nincs is arra 
semmi szükség, hogy a nő szivéből a di­
vat szeretetétt kiirtsuk. Ellenkezőleg in­
kább ápolnunk, fejlesztenünk s fattyúhaj­
tásaitól megszabadítva egészséges irányba 
kell terelnünk a nők divat iránti vonzal­
mát. Mert ez a nő alapleltemében élő 
szépérzék nyilvármlása s ez magában di­
cséretes erény.

De senki se higyje ám, hogy a di­
vat nem egyéb a nagyvilágban fölkapott 
s gyakran túlzott, sőt ízléstelen ruházko­
dás mohó máj molásánál. Ellenkezőleg, 
merem állítani,hogy annak a nőnek fo­
galma sincs a divat mibenlétéről, a k; 
vak buzgalommal tücsköt bogarat magára 
aggat.

Hiszen a divat első törvénye a jő 
Ízlés. E nélkül, öltözködjék a nő bármily 
gazdagon, pazarul s a legújabb divatárus- 
bolti gyorsasággal, csak hiú báb marad, 
a kiről a legcifrább divatos öltözetben is 
leri az Ízléstelenség.

Nem is abban áll a divathoz való 
alkalmazkodás művészete, hogy mindent 
azonnal lomtárba dobjunk, a minek he­
lyére a hóbort, a nagyzás, vagy a sze­
szély valami mást, valami újat hozott 
forgalomba.

Divatos lehet a női ruha akkor is, 
ha szabása, díszítése a tavalyi divat sza­
bályai szerint készült. Sőt éppen néha 
a jóizlésü divat arra is figyel, hogy ne 
legyünk olyanok, mint a kirakatok viasz­
babája, a melyre mindent ráaggatnak.

Második szabály a divat országában 
az, hogy soha se induljunk vakon a má­
sok után, hanem alkalmazzuk a divat 
találmányait saját viszonyainkhoz, terme­
tünkhöz és arcunkhoz.

A mi egynek, teszem, magas, nyú­
lánk, szőke nőnek pompásan áll, ugyanaz 
a másikat, például kövér, alacsony, barna 
nőt elcsúfítja, torzképpé teszi.__ ______

Külföldi utániról hazatérve, van szerencsém a n. é. hölgy közönség szives figyelmet felhívni, hogy

eredeti párisi és bécsi modell kalapjaim
I ~ megérkeztek. — Szives pártfogást kérve tisztelettel :
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Aztán meg fejedelmi mondás az, i 
mely a divatra különösen alkalmazható, 
hogy tudniillik: az egyszerűség a női 
báj koronája.

Gyakran látunk az utcákon nevet- | 
séges alakokat libegni, akik majd elre- j 
pülnek a tömérdek csipkétől, szalagtól. 
Öltözékükön három-négy, sokszor éppen 
össze nem illő, különféle szin pompázik 
tarka összevisszaságban s ráadásul szinte 
roskadozik karjuk, fülük, nyakuk és ke­
zük a rengeteg sok ékszertől.

Ezek sajnálni való ostoba teremté­
sek, a kiknek sejtelmük sincs arról, mi­
lyen farsangi maskarákká rutitják önma­
gukat.

Tanulja meg minden nő hogy leg­
szebb az egyszerű, jó ízlésű ruha. Ez 
egyúttal a boldogság forrása s a ki ide­
jében kil'elejszti érzékét oly irányban, 
hogy a divat iránti előszeretetét ízlés sze­
rint" és szerénységgel mérsékli, a sok 
keserű könytől, sok szenvedéstől, talfm 
örökös boldogtalanságtól menti meg ma­
gát.

Aztán, kérem szeretettel, soha el 
ne feledjük, hogy : mindent amaga helyén.

Ugy-e bár még a legszegényebb 
polgárleány is kinevetné az olyan ízlés­
telen grófkisasszonyt, a ki egy erdei ki­
rándulásra aszályos, drága selyem ruhát 
venne föl és fehér tollas disz kalapot és 
magas sarkú keztyübőr cipőt és értékes 
ékszereket?

Csakhogy ilyesmit a jó ízlésű gróf­
kisasszony nem tesz soha, álljon bár­
mennyi pénz rendelkezésére. Mert hát böl­
csen tudja, hogy a hegyek közé kirán­
dulni, szilacsucsra mászni, illatos fűben 
heverni, bérc patakján átugrálni sokkal 
kényelmesebb egyszerű, rövid mosóru­
hában.

Viszont, ha talán udvari bálra lesz 
hivatalos, kétségtelen, hogy a fejét nem 
köti be Finum Rózsi-kendővel s a brokát 
selyem szoknyára nem tűz kalotaszegi 
himes kötényt.

Olyan a divat, mint a méreg : mód­
jával alkalmazva gyógyít, nagy mennyi­
ségben öl.

Minden divat közt legcélszerűbb, 
legszebb és leghatásosabb a , jóizlésü 
divat“.

A kinek egész életén keresztül ez 
a jelszava : a boldogság tündérkert­
jébe biztosan megtalálja a legegyenesebb 
utat.

Most egy volt debreceni diák irt 
haza levelet egyik pajtásának. Érdekes 
belepillantani ilyen világjáró íiu leikébe, 
íme a levele híven tükrözi a kivándorolt 
diák küzködésését és haza vágyódását.

New-) ork, márc. Ili.
Kedves barátom!

Képzelem, hogy meg fog téged lepni 
levelem, nem tudva' hogy kiírhat neked 
Amerikából. Igen, távol vetett a sors 
minket egymástól. Ki tudja láthatjuk-é 
valaha egymást ? De azért az a baráti 
szeretet, mely bennünket oly szorosan 
fűzött össze annyi éven át, ne bomoljék 
szét köztünk. Keressük fel egymást lega­
lább levélben ezután is. Azt hiszem em­
lékszel, mikor mondtam, hogy meglásd 
egyszer kimegyek az uj világba. Ez a 
szándék annyira meg is érlelődött ben­
nem, hogy végre rokonaimtól kapott 
pénzemen ide jöttem, még a múlt év 
őszén. Ide jöttem, hol más az érzés, más 
a gondolat. Bizony csalódtam, mikor azt 
hittem, hogy ára lesz itt egy magam 
fajta diáknak. Igaz ugyan, hogy keresve 
keresik itt az ilyen embert, de csak ak­
kor, ha angolul tud. Én pedig nem tá- 
dók. — Egy öreg anyónál voltam szállva, 
a ki szintén magyar (Király-Helmecre 
való), hát nagyon szives volt hozzám. 
Egyik fia az electro-technikus pályán itt 
tanul, ez rávett engem, hogy én is irat­
kozzam be, de az angol nyelv tudása 
nélkül itt sem boldogulhatok. Egy elemi 
iskolába járok tehát angolul tanulni, 
meg pedig a délelőtti órákban. Tudok is > 
már valamit, úgy hogy 2—3 hónap j 
múlva rendes hallgató lehetek. A délu­
táni órákban pedig kagylókat festek és 
árulom az utcasarkokon (az ilyesmi itt 
nem szégyen) és ebből tartom fent ma­
gamat az ősz óta. Tudod, nem voltam 
nagy festő soha, de itt már némi hírben 
is állok. De ne gondold azért, hogy 
urason élek, sőt sokat nélkülözök min­
denben . . . Boldog vagy te és boldog 
mindenki, a ki hazájában élhet; ne kí­
vánkozzál ide soha, mert csak nyomorú­
ságra jönnél. En is sokszor gondolok 
rátok és hazámra és amig árulgatom 
festett kagylóimat, eszembe jut Szász 
Károly verse:

Hírt se hallok már felőled
Erdői, völgyes .szép hazám ;
Most hogy távol vagyok tőled :
Most szeretlek Igazán !

Szó kimondás.
Könyvbirálatok gyára.

Jó huszonöt esztendő óta sínyli már 
azt a magyar irodalom, hogy nincs ko­
moly, megbízható, igaz bírálat. írók, köl­
tők születnek és meghalnak, a nélkül, 
hogy életükön át egyetlen bírálatot olvas­
hattak volna müveikről.

Magvar kritika egyáltalán nincs 
többé. Csak gáncs, oktalan, léha magasz­
talás és gonosz, gyűlöletes agyonhalIgatás 
van. A hatvanas években Arany János 
a nagy költő hosszú, részletes bírálatot, 
valóságos irodalmi tanulmányt irt Bulcsú 
Károly, a kis tehetségű ismeretlen vers­
iró költeményeiről. Ma olyan őrültsége­
ket firkálnak a fiatal óriások, hogy te­
szem a régi Shakspere-forditás nem él­
vezhető többé, mert a magyar nyelv újab­
ban oly óriási mértékben fejlődött, hogy 
a régi remekírók, Vörösmarty és a többi 
alig élvezhetők immár.

De még siralmasabb, hogy az ilyen 
önálló ostobaságok, is ritkák kezdenek 
lenni. Mert a mostani divat és szokás a 
bírálatot egyszerűen gyári üzembe vette.

A mint egy könyv elkészül, a kiadó 
i a könyvvel együtt kinyomatja az előre 
I megirt dicsőítő bírálatot is, melyet a la­

pok a könyvhöz csatolva kapnak. És ezt 
a gyári módon előállított kaptafa raktár- 
véleményt a lapok aggodalom nélkül 
közük. Egy-egv ilyen gyári könyvbirálat 
száz meg száz újságban megjelenik és 
ezzel az irói müve a polcra kerül. Többé 
nincs róla szó az uj kiadásig, amikor is­
mét szétküldi buta ömlengéseit az üzlet■ 
elvüség érdekében felszerelt gyár.

Könyvet bírálatra ma már csak úgy 
kapunk, hogy a nyomtatott bírálat mellé­
kelve van.

És minő gyámoltalan dadogások 
ezek a gyári kritikák 3 Szinte kibőg be­
lőlük, hogy a ki megrendelésre a kiadó 
irodájában gyártja azokat, maga sem ol­
vassa el a megbírált munkát.

íme kiszakitok a rengeteg halmaz­
ból úgy találomra egy ilyen gyári bí­
rálatot.

Levél Amerikából.
Debreceni diák levele.

Az amerikai arany álmok egyre 
csalogatják az áldozatokat, a kik elhagy­
ják a szegény magyar hazát, hogy oda­
kint a maguk kárán keservesen okul­
janak.

Sok mindent írhatnék az uj világ­
ról, de mostmár sietek árulnia kagylókat 
mert csak így élhetek. Ha megkapod le­
velemet, irj. Hidd el jól fog esni, ha csak 
egy sor írást is láthatok édes elhagyott 
hazámból.

Maradok hu barátod:
S'/. A.

(A nagy Pálhalmy fia ) Prém József sokkal 
ismertebb és elismertebb alakja a magyar iro­
dalomnak, semhogy egy újabb munkája megje­
lenése alkalmából kellene fölfedezni. Írói egyé­
nisége teljesen kialakult s fejlődésének tetőpont­
ján áll. Erő és gyöngédség kellemes harmóniája, 
olvad össze benne. Fantáziája nem csapóiig, ha­
nem az érett férfi és a komoly iró leszürődött 
bölcsességével látja a világot, érzékit! meg an­
nak jelenségeit, l'j regénye is társadalmi regény.

I amelynek érdekes problémája a régi és az n

IVjihalovits J. gyógyszertára a „%p]joz“ Dehreczen, főtér, a városházzal szemben.
....................................Ajánlja CJJBRJlíJjJMtDK“

üdéidéttŐfinonSnt1 hísm0®8®*’ mely, t®1Ícsen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát napba! is használható s az arcznak 
arcz vörössé., ™,hasmvassá8'°t kölcsönöz. Az arcot tisztítja és fehiriti. Kiváló eredménynyel használható 
kéznél ! témdv n °í ’ ‘!°m% szePJŐ s egyéb bőrtisztátalanságnál, valamint napégette és szélkifujta arcznál s 
areznnrát i nimd» Barmai creme ára 1 kor. Hozzávaló Harmat szappan 1 db. 70 fillér. Ajánlja továbbá Harmat 
lata télipeJn drioiL-ui készítmény az arcznak üde, ifjú szint kölcsönöz s nem rontja az arezbőrt. Kitűnő il- 
nad’s ijpn iówla i- v V0, yalamint finomsága által vetekedik bármely más hasonló készitmónynyel. lói ta- 

° ' Icö‘ Eapható fehér, rézsa és cróme színben. Próbadobozka Harmat-ponder ára 50 fill. Nagyobb
doboz 1 korona és 2 korona.
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""'var társadalom egymással való összeütközése. 
IXn József tisztán lát és mélyen érez. Amit 
, tekintete fölfedez, «nnak érdes voltát meg-
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szemben állanak egymástól. Rebellisnek 
mondanak minket, mert eljárunk egy 
holt emberhez és a Kossuth nótát éne-., ---------- — - -------------V« * V»

hiti szeretni tudó szive Regényének hőse, keljük, hát mi ez ahhoz képest, hogy 
eJjy elbukik is a saját hibája folytán, mégis odaát Ausztriában a Wacht am Rheint 
l,af aiszeIiVessó tudja tenni. Meseezövése finom j éneklik és a búzavirágot hordják. Hiszen 

• ’ * - *",s" a Hohenzollernekkel, a nagy német bi­
rodalommal szemben is szükség volna

‘ t;;rténet mindvégig leköti az olvasó teljes 
6 .„A, A rendkívül ízléses kötet az Athenaeum

Tessék ezt megemészteni 1 S a többi 
is szakasztott ilyen. A termékek úgy ha­
sonlítanak egymásra, mint a tojások.

Igazán kétségbeejtő sülyedés: nincs 
;öbbó önálló irodalmi vélemény!

Vájjon az irók nem érzik-e ennek
if

egy erős, magyar hadseregre.
Azt mondják, hogy mesterségesen 

csinálják a népgyüléseket és küldöttsé­
geket. Hivatkozik az egyházpolitikára, a 
mikor a szabadelvű népgyülésekről Bek- 
sics azt irta, hogy menydörgésszerüen 
követelték a szabadelvű egyházpolitikát.

vallon az nur, UBU1 Akkor kedves volt az a menydörgés -
JJ , , n. „ , , úgy mond, mert önöknek dörgött, de a

■az állapotnak szégyen. , g < * i mikor attól félnek, hogy a tnenkü önökbe
tát ? Es nem látják-e, mily veszedelem ez: j csap) az nem tetszik. (Zajos derültség.)

Nem csoda, hogy az irodalmi alko- í Határozati javaslatot nyújt be. a mely 
tások a költői müvek az ördögnek se ; szerint a tanítási nyelv a katonai isko­
la] lenek; ellenben egy kancsal énekesnő i Colákban a magyar legyen. (Helyeslés a
lábmutatványaiért bomlik a főváros ap­
raja-nagyja.

Petur.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése
Saját tudósítónktól.

Budapest ápr. 4.

A folyosón mindenütt a független­
ségi párt tegnapi határozatáról beszélnek 
— a megdöbbenés hangján. Szinte lehe­
tetlennek tartja mindenki, hogy egy or­
szágos párt elhatározza, hogy belekergeti 
az országot a törvénytelen állapotba.

A katonai vitát Rákosi Viktor 
kezdte meg. Utána a régóta hallgató 
Ugrón Gábor beszélt.

Részletes tudósításunk a következő; 
Elnök: Tallián Béla.

A kormány részéről jelen vannak: 
Széli Kálmán, Lukács László, Plósz 
Sándor, Darányi Ignác, Láng Lajos.

Elnök megnyitván az ülést, bemu­
tatja a kaionai javaslatok ellen beérke­
zett kérvényeket.

A hás uj hivatalnokai.

szélbalon.)
Ugrón Gábor: Eszébe jut a római 

tanács, a midőn a szenátorok a győze­
lem istennőjéhez fordultak és rózsamir­
hát hintettek reá, kifejezést adva az 
örömnek, a győzelem mámorának. így 
tettek elvtársai, a midőn mirhát hinte­
nek az önálló magyar nemzeti hadsereg 
érdekében. Azután eszébe jut az a sze 
nátus, a mely a Caesárok és imperátorok 
idején a szenátus konzultumba foglalta 
a császári parancsot. így tesznek most, 
a katonai javaslatokkal. (Tetszés a szél­
balon.) Ezek nem a törvényhozásból 
eredtek, hanem idegen tervből, megfog­
hatatlan, szükségtelen és felesleges óhaj­
tásból származtak. Minden nemzetnek 
önmagának kell intéznie a sorsát. A 
nemzet létérdeke a legfőbb szükséglet és 
ebből származik a királyi hatalom^ is. 
Előbb azonban a törvényhozás két házá­
nak kell nyilatkoznia és csak azután 
nyilatkozható a király. Ha előbb viszik 
be a vitába a korona szavait, ez nem­
csak nem parlamentáris, hanem nem is 
alkotmányos.

I. Napoleonnnak, a ki haragudott 
ezért, mert nem minden intézmény hó­
dolt meg neki, egy embere ezt mondta :

— Felség, mint akadémikus tudja, 
hogy a mely erő ellent nem áll, arra 
nem lehet támaszkodni.

Azt mondja tehát a szóló, hogy a

ság a nemzet ellen. Azt jelenti, hogy en­
nek a nemzetnek akként legyen bátor­
sága, önérzete, a miként fent megenge­
dik, mert különben ott a hadsereg. (Tet­
szés balról.) Egy modern hadsereg nem 
bírhat más szervezettel, mint a minő ez 
állam szervezete.

Határozati javaslatot nyújt be a 
hadtestparancsnokságok elhelyezése iránt.

Szünet után
a kérvényeket tárgyalják.

A kérvények tárgyalása után
Széli Kálmán ajánlatára elhatároz­

ták, hogy a ház. április 16-ig nem tart 
ülést. Apr. 16-án az indemnitás é- a 
véderő javaslat kerül napirendre.

Az interpellációknál
Papp Zoltán a Gotterhalte miatt in­

terpellálva kérdi Wlassics minisztertől : 
tudja-e, — hogy némely iskolában még 
mindig tanítják a Gotterhaltét ?

Wlassics Gyula kijelenti, hogy erről 
nincs tudomása. A Gotterhaltéra vonat­
kozólag egy állásponton van a miniszter- 
elnök minapi kijelentésével.

Okolicsányi a Balkán mozgalmakról 
interpellált.

Széli Kálmán válaszában ismétli, a 
miket minap Csávolszkynak felelt. Azóta 
változás nem állt be. A hatalmak célja 
a balkáni államok egyensúlyának fentar- 
tása, továbbá, hogy Törökország végre­
hajthassa a reformterveket.

KÖZIGAZGATÁS.
X A kórházi bizottság ülése. Tegnap 

délután a városi kórházi bizottság Körner 
Adolf tanácsos elnöklete alatt ülést tar­
tott. Az ülésen a szikvizszállitást a köz­
kórház számára Sz.liuka Istvánnak, a je­
lenlegi vállalkozónak adták ki. A szemét­
hordást Zoltán Hermann nyerte el, mint 
a kinek ajánlata a legelőnyösebb volt. A 
hullaszállitással özv. Kernácsné temetke­
zési intézet tulajdonosiét bízták meg.

Biró Lajos gazdasági előadó elfoga-
ilásra ajánlja illetve tudomásul venni v'nemzöTélfe.T.' nem tud. állani, arra 

kert a bizottság jelen éset a mely saennt ™m szkodni nem lehet. (Élénk tetszés 
az uj házba való költözködés folytán uj Ldmd— -d —— —*—————— — ———— —j —
hivatalnokokra és szolgákra volt szűk 
ség, ezeket ideiglenesen alkalmazták, 
most véglegesíteni óhajtják. A ház a 
jelentést tudomásul vette.

A katonai javaslatok.

balról.) ..... ,
Szól ezután a pangermán politiká­

ról, a melynek végcélja, hogy Ausztria 
második német állam legyen, a mely 
hűséges csatlósa lesz a nagy németor- 
szágnak. Akkor a magyar nemzet elve-

Rákosi Viktor szeretné, ha villám ! szett. A másik politika a pánszláv^polv 
volna egy pillanatig, nem azért, hogy tika, a mely ellen
gyújtson és pusztítson, hanem azért, védekezni kell. önállóan szer-
hogy megvilágítsa, miként a villám, a ! Minden kis ... Németország
lelső régiókat. Ha ő ezt tehetné, bebizo- vezte hadsereget. "éti hadsere^
nyitaná a felső régiók előtt, hogy az, a nem bírt NaIf leon“a*’s nemzeti 
fflit a nemzet kíván: önálló hadsereget, get szervezett Napoleon csá-
az dinasztikus politika. A dinasztiának hadsereg tőnkre ^ pedig idegen
érdeke, hogy itt erős, magyar nemzet és szári hadseregét- - zászlókkal ide-
®agyar hadsereg legyen. (Helyeslés.) hadseregünk va g ,5 t hirdetünk 
Csodálatosnak tartja, hogy itt nálunk j gén^je vényekkel- Szabadságot hirdetunK
dinasztia és nemzet a helyett, hogy j de foglyok, rabok bizalmatlan-
egyutt éreznének és együtt dolgoznának, _____ Ez az g -------------- —..... -....—~

EGYHÁZ és ISKOLA.
Zsidó tanítók közgyűlése. Az orszá­

gos izraelita tanító egyesület Alföldi fi­
ókköre e hónap 15-én, husvét után szer­
dán d. e. 10 órakor tartja alakuló köz­
gyűlését a kápolnási utcai zsidó iskola 
tanácstermében. Erre a közgyűlésre Bi­
har, Békés, Jásznagykun Szolnok, Sza­
bolcs, Szatmár és Hajdú megye zsidó 
tanítói és tanítónői fognak itt megjelenni, 
hogy tanügyöket tanácskozás tárgyává 
tegyék. Az érdekes és tanulságos köz­
gyűlésre eddig 50 tanító s tanítónő je­
lentette be eljövetelét. Kuti Zsigmondi, 
iskolaigazgató, rendező bizottsági elnök 
és Lippe József tanító r. b. jegyző min­
dent elkövetnek, hogy a szépszámn ta­
nító vendégeket kellően és a város ha­
gyományos vendégszeretéhez méltóan fo­
gadják és ellássák. Azért ez utón is föl­
kérik mindazokat a kik egy-esetleg két 
éjszakára szállást adhatnak egy-egy ven­
dégnek; közöljék ebbeli szándékukat 
Kuti Zsigmond igazgatóval, vagy Lippe 
József tanítóval.

folyton a legnagyobb és legszebb választék található

selyemáruházábaií

Budapest, IV. Becsi-u. 4. sz.

selyemkelmék, bársonyok, csipkék, szalagok és ruhadiszekből
Mint általánosan ismeretes, csakis a fenti czégnél találhatók a leg­
utóbb megjelent blúzok és ruhákra alkalmas selyemkelme-ujdoi - 

melvek — úgy minőségre, mint mintázatra nézve — ki-ág záró?agyfenti czég8részére készültek s csakis ott kaphatok.
OLCSÓ ESS SZABOTT ARA K !

Minták kívánatra bermentve küldetnek.
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Agrói-ágra.
A pólyásbaba jutalomjátéka.

Mikor kipattan az ákácfa rügye s virítani 
kezd a kíkiries, kisebb színtársulatoknál elkö­
vetkezik a jutalomjátékok ideje. A lovakat ki­
fogják, az ifjúságot lóvá teszik ; de akad néha 
kézzel lógható siker is. Szegény jó Nyilasi 
Matyi egvszer babér helyett huszonöt pár tor­
más. kapott koszorúba kötve. A n d o r f i Péter 
egy alkalommal francia katonák érkezését hir­
dette. Ezrével tódult a közönség a vasúti állo­
másra s a színház — kongott. Máskor a ravasz 
Péter ur gyászjelentést adott ki összes szerepei 
elhunyt áról.

De a tréfás jutalomjátéki ötleteket mind 
lepipálta most egy deveeseri szinlap. A társulat 
hetedszer hirdette a visszavonhatlanul utolsó 
előadást, amikor végre a társulat nagyreményű 
apaszinészének jutalomjátékára került a sor. A 
Hortobágyi tündér cimü eredeti nép­
színművet adták, melyet egy debreceni lángelme 
irt. Vörös cédula volt a szinlap szélére ra­
gasztva-

íme a vörös cédula igy szólt:

' yysr Sebes Béla újonnan született 
i gyermekének keresztelési jutalomjá- 
I téka

!!! A hortobágyi tündér !!!
A főváros és vidék valamint a 

külföld összes színpadait megelőzve itt 
először és utoljára.

Nagyérdemű közönség!
A sors úgy hozta magával, hogy e vá­
ros egy polgárral szaporodott " a Min­
denható engem itt fiúgyermekkel aján­
dékozott meg. Van szerencsém a t. kö­
zönséget mint keresztszülőt gyermekem 
keresztelési jutalomjátékára meghívni, 
hogy engemet anyagi szűk helyzetem­

ben emberbarátilag segítsenek.
Tisztelettel 

Sebes Béla 
művész és rendező.

Ebben a meghívásban csak az újonnan 
született kifejezés gyanús. Vájjon a sze­
gény kicsike a színtársulat többi állomáshelyein 
nem születik-e ismét újonnan ?

Csipke.

Ciprus ág.
Bankó Pista sírjára.

Irta: Vértessy Ida.
Ti magasan szálló fehér bárányfelhők, 
Lombok közt bujdosó lágy hajnali szellők. 
Panaszoljátok el minden kis virágnak.
Agon, bokor alján repkedő madárnak : 
Nóták csalogánya elaludt örökre,
Tört szárnya lehullott a fekete rögre.

Elhallgatott a dal, néma a lant húrja ;
Borulj reá, erdő zöld lombkoszoruja !
Már a írótálának nem lesz több virága, 
Hajolj sirja fölé, szomorufüz ága!
.■'írassátok ti is, zokogó harangok,
Bánatosan búgó, kedves vadgalambok !

Te meg álmodj, költő, felhőtelcn égről, 
f.)ri 'k boldogságról, örök dicsőségről ! 
Álmodj ezer uj dalt az elárvult lanton, 
Ragyogjon át lelked a szomorú hanton, 
Hadd zokogjon tovább a megszakadt ének : 
' - •: meg a fej lad on síró gcrlieónek 1

T
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Virágvasárnapja.

— ápr. 5,
Orgonavirúg illatos lengése helyett 

szelek orgonáinak.
A márciusi meleg napok sugártü­

zére kibújt az ákácfa rügye, bokrok le­
velei bontakoztak és a világoskék ibolyák 
fölött fehér pillangók lebegtek. Odakint 
a nagyerdőn már tavaszi ruhában sza­
ladgált, kacagott, zsenge füvön heveró- 
szett a gyerekhad.

A múlt hónap végén a fekete va­
sárnap verőfónyes, színes, virágbontó nap 
volt. „

Es Íme virágvasárnapjára fekete fel­
hők gomolyogtak napok óta egymás he­
gyén hátán.

Mire pendítsen hurt ilyenkor az al • 
kalmi nap éneklője : bura vagy örömre ?

Reggelig talán elül a hideg szél és 
lágy tavaszi fuvalmak csókolóznak ég és 
föld között, mire a nap paripái felszök­
kennek a siralom völgye fölé.

De talán tán dér lepi kint a mezőn, 
a kerteken a virágvasárnapi hajtást!

Mindegy! Mégis csak a bolyhos 
barkák, a fehér húsvéti bárányok, a nyiló 
orgonabokrok idejének bokrétás követe 
virágvasárnapja.

Szántson az idő akármilyen görbe 
barázdát, csak megszólal a szántás fe­
lett a pacsirta, megduzzadnak a gyors 
patakok, kibúvik a katicabogár és zsen- 
dül az élet a földön. Majd elhallgat a 
szél ... és a természet ölén, ha ma 
nem, hát holnap kikeleti vigság dalait 
fodrozza a szellő.

Debreceni séták.
Márkus Emíliáról.

Itt van a szőke csoda — s nem le­
het őt látni!

Gonosz időjárás, irigy rekedtség a 
legnagyobb gyönyörűségtől fosztotta meg 
a debreceni nőket. Látni szerelték volna 
őt és nem láthatják.

Ne tessék ezt a szomjan maradt 
vágyat félremagyarázni. A színpadon, az 
más. Tegnap ő ott Monna Vanna volt, 
tegnapelőtt Klotild, ma Angusztiász lesz. 
De mikor a debreceni menyecske s 
leány mind — Márkus Emmára ki­
váncsi !

Ha csak egyszer végig suhant volna j 
a piac-utca baloldalán ! Álmodozó szem- j 
meí, szőke hajával, karcsú, napsugaras, ! 
ütemre lengedező bájos alakjával.

A mosolyát, a nevető szemét, a J 
szőke haját, csipkés, illatos ruháját, köny- j 
nyü cipellőjét szomjuhozta minden deb- i 
receni asszony ... de hiába!

Micsoda zsongás- bongás, össze villanó j 
zsibongás bizsergett volna végig a va- | 
sárnapi korzón, ha megjelenik vala ottan 
a szőke csoda !

Minthogy azonban ebből semmi 
sem lehetett és a piac-utcán nem néz­
hettünk utána méla sóhajtással: nézzünk 
szeme közé a színpadon.

Odakint talán szebb, — de itt az ő 
birodalmában nagyobb!

-- április 5.
Márkus Emíliáról azt vallom, hogy 

ő a világ legnagyobb színésznője. Olyan 
értelemben ugyanis, hogy Márkus Emi- 
hának a színpadi játék igazán, teljesen 
c-sak játék. Lehet, hogy minden ideg- 
szála izzóvá tüzesedik a játék hevében 
mint a villámos szikrától a finom drót­
szál. Lehet, hogy egy egy szerep lelké­
nek egy-egy részét emészti el, mint a 
láng a gyertyát. De ez csunánszin kép- 
zelet, tükörben látszó isteni játék. ’

Ha megfigyelem forró jelenetek kéa- 
koves tuzóben, úgy látom, hogy Márkus 
Emília mesteri számítással, rideg művészi 
tökéletességgel mindig tudja, mit csinál. 
Mi ránk azt a hitet varázsolja, ho^y 
könnyei folynak. De nem igaz. Márkus 
r^milia nőni síi * játékának a biivészeto 
az, hogy mi látjuk könnyeit, mikor ját- 
sza a sírást.

Mikor egy mozdulatot készül tenni 
keze vei, szilaj indulatok viharában is fa­
gyos tudatossággal észreveszi kezeügyé- 
ben a színpadi kelléket és fólretojja. 
máshová teszi észrevétlenül, mialatt a 
játék szerint arcán, szemében, alakján 
ideges asszonyt kínok vagy kéjek villog­
nak. Olyan ő, mikor játszik, mint az 
oroszlánszeliditő, aki égy szál vesszővel 
belép a fenevadak ketrecébe s mig a 
néző reszketve azt képzeli, hogy a halál 
torkába lépett, ő mosolyogva végzi a 
dolgát és nyugodt marad . . .

De bocsánat, ez már sok is egy 
piac-utcai sétára való csevegésnek !

Hölgyeim, ne vegyék zokon kegyes 
csalásomat! A szőke csoda nem jött ki 
maguk közé, uj kalapot, imbolygó járást, 
hóditó nevetést mutogatni : ezért tartot­
tam ezt a kicsiny tükröt játékának igaz 
képe elé . . .

S ha majd Márkus Emilia nem ját­
szik többet: bizony mondom, utáaa — 
halálos csend következik.

Pályázat színműre.
A Csokonai-kör választmányi ülése.

A Csokonai-kör választmánya teg­
nap délután 5 órakor Géressr Kálmán, 
elnöklete alatt ülést tartott, a melyen je­
lenvoltak : Bernáth Elemér, < >reg János 
dr., Komlóssy Artur, Balkányi Miklós, 
Dóczy Imre, Tüdős Kálmán dr., Kerenczy 
Gyula, Xoltay Lajos, Kardos Albert, Ha­
mar László és Tóth András.

Először a Komáromy házon elhe­
lyezendő emléktábla ügye került megvi­
tatás alá. Ebben a házban kezdődött 
ugyanis az 1711-iki úgynevezett szatmári 
békekötés.

Miután azonban ez a békekötés al- 
konyodása volt a Rákóczi szabadságharc­
nak : ebben az évben, mikor e szabad­
ságharc hajnal hasadását ünnepli az or­
szág, a választmány nem tartja alkal­
masnak ós időszerűnek az emléktábla le- 
lepzését.

A Tóth András szobrász bemutatott 
terveinek keresztülvitelét és a tábla elhe­
lyezését tehát alkalmasabb időre halasz­
tották cl.

A Csokonai-kör tehát helyesnek ta­
lálta s elfogadta a Szabadságnak e tárgy-

MENIZI újdonságok áruházába
uj «io n N á í>'o k

érkeztek

Dcbreczen, Pia ez és Szent-Anna-utcza sarkán.
A hol a nagyérdemű vevő közönség kényelmére, bárki a legolcsóbb szabott árak mellett 
szerezheti lie szükségletét, u. m. : finom bőráruk, pénz, szivar és czigaretta tálezák, 
sport és játék szerek: football labdák, tenis rahettek és labdák; finom aczél és kés­
áruk ; ollók, zsebkések, borotvák és borotváló készülékek háztartási-különlegességek, 
alkalmi ajándékok, fősük, kefék, illatszerek, húsvéti öntözők és mindenléle pipere 
oooooo kellékeket. o o o o o o
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ban megvilágított álláspontját. Bernáth 
Elemér a kir. tábla elnöke gyönyörű, — 
mélyen járó gondolatokban bővelkedő s 
hazafias történeti érzékű beszédben fej­
tette ki nézeteit, melyekhez a választmány 
is hozzájárult.

A Telegdy-í ele szí nm ü paly n/a t ki - 
írását a választmány elhatározta. Pálya 
feltétel a következő : Legfeljebb 3 felvo- 
násos történeti színmű, lehetőleg Debre­
cen múltjával kapcsolatosan. A pályadij 
800 korona, határidő a pályamunkák be- lopás, s rendőrt küldött a bűnügyi 
adására 1003 év október 15-ike. tályra, honnan Bardócz András r

A Jászy Viktor tanár által kezde­
ményezett szabad lyccum kérdésében a 
választmány elhatározta, hogy csatlako­
zásra bírja fel az orvosgyógyszerész egy­
letet a két debreceni tanári kört, a Göncy 
egyletet s más helybeli tudományos tes­
tületeket. Ezekkel tárgyalni Géressy Kál­
mán, Komlóssy Artur, Kenózy Gyula,
Tüdős Kálmán dr., Jászy Viktor dr. és 
Kardos Albert dr. fognak. Ezután elha­
tározta a választmány, hogy Farkas Imre 
debreceni születésű iró legközelebb meg­
jelenendő verskötetének kiadását 300 ko­
rona kölcsönnel segíti. Végül elhatároz­
ták, hogy ez évben még egy felolvasó 
ülést rendeznek a városháza nagytermé­
ben.

Hardegg gróf megkerült ékszerei.
A sziizdofaány mini tolvajfogó.

Két évvel ezelőtt 1901 január 12-én 
történt, hogy gróf Hardegg Jenő cs. és 
kir. huszárszázados nejével, vidéki kirán­
dulásból visszaérkezvén Debrecenbe, a 
vasút állomásától Kossuth utcai lakásáig 
elvesztette ékszerestáskáját. Az állomás­
nál feltették a bőröndöt a bakra, s mire 
hazaértek a 7OOO korona értékű ékszert 
és 360G korona készpénzt tartalmazó 
bőrönd eltűnt,

Gróf Hardegg bejelentette vesztesé­
géi a rendőrségen. A gyanú először a 
gróf komornyikjára irányult, de a nyo­
mozás során semmi terhelő adat nem 
merülvén fel, beszüntették ellene az el­
járást.

Tegnap délben egy szerencsés vé­
letlen folytán kiderült a két éves titok,

^ Varga Sándor pénzügyőri szemlész 
és Gál Géza fő vigyázó Nagy Imre pol­
gári biztos segédletével házkutatást tar­
tottak Illyés Jánosnál, a 8-as számú 
bérkocsi tulajdonosánál, kit csempészett 
dohány tartásáért feljelentettek. Amint 
beléptek a szobába, Varga szemlésznek 
szemébe ötlött egy nagy láda. Felszólí­
totta Illyést, hogy nyissa ki a ládát. — 
Illyés vonakodott, végre is kénytelen volt 
engedni. A ládából egy finom barnabőr 
táska került elő. Felnyitva a táskát, a 
hatóság emberei csodálkozva látták, hogy 
Jgen finom kivitelű pipere cikkek van­
nak benne.

— Kié ez a bőrönd ? — Kérdezte 
yarga szemlész.

, — A fiamé, Illyés Istváné 1 vála­
szolta Illyés.

— Mi a fia ? faggatták a zavart 
Embert.

Csizmadia Erdélyben !
- Mintán fölötte gvanus volt a csiz­

madia legény finom bőröndje, fokozott 
buzgalommal láttak a házkutatáshoz, 
melynek megdöbbentő eredménye lett.

A szekrényekből, asztalfiókokból» 
ágyneműből, ruhazsebekből egymás 
után kerültek elő — a szebbnél 
szebb csillogó ékszerek, régi aranyak, 
és nagyobb mennyiségű készpénz.

Nagy Imre polgári biztosnak azon­
nal eszébe ötlött a Hardegg-féle ékszer-

osz-
___  rendőr­

biztos sietett a Csokonai utcán levő ház­
hoz. Időközben Illyés felesége meg 
akart szökni, de elcsípték, s zsebeiben 
nagyobb mennyiségű aranypénzt találtak.

Bardócz rendőrbiztos vezetésével to­
vább folyt a házkutatás, melynek befe­
jeztével megállapították, hogy az elve­
szett 18 darab ékszer kettő kivételével 
megkerült. Rögtön meg is becsültették a 
megkerült tárgyakat Löfkovics Arthur 
szakértővel, ki 3476 koronára becsülte. 
Készpénzben találtak 1409 koronát, azon­
felül Bardócz rendőrbiztos lefoglalta Il­
lyés János bérkocsiját és két lovát, mert 
a megtört ember vallomása szerint azt is 
a lopott pénzből vették.

Illyés Jánost és feleségét azonnal 
letartóztatták, s bekísérték a rendőrség 
börtönébe.

A lopás részletei még nincsennek 
kiderítve, valószínűleg bűntárs segélyé­
vel történt, s most az irányban vezeti a 
nyomozást Yégh Gyula tb. főkapitány. 
Gróf Hardegg Jenő az eset után nem­
sokára elköltözött Debrecenből, s most 
távirati utón tudatták vele ékszereinek 
megtalálását.

A szerencsés megtalálók járnak leg­
jobban, mert gróf Hardegg a rendőrség­
nél tett feljelentése alkalmával nagyobb 
összeget tűzött ki a megtaláló jutalma­
zására.

* Istentiszteletek. Ma virágvasár­
napján a templomokban a következő is­
tentiszteletek lesznek : Az ev. ref. nagy­
templomban Szabó Bertalan s. leik. a 
Kistemplomban : Könyves Tóth Kál­
mán leik. az ispotály templomban : Biró 
Ferenc h. leik. a Csapó-kerti imaházban : 
Kovács János népisk. felügy. Mindenik 
templomban virágvasárnapi Úrvacsora 
osztás. A róm. kath, templomban : 6
órakor szt. misét mond : Szabó István 7 
órakor szt. misét mond : Nyári Ignác, 8 
órakor szt. mise a főgimnáziumi ifjúság 
részére. 9. órakor Barkaszentelés, körmé­
nél. után ünneplés szt. mise tartja: Dr. 
Wolafka Nándor v. püspök, segédlettel. 
Mise alatt a kar énekli Jézus kiszenve- . 
désének történetét. (Passió.) fél 12 óra­
kor misézik : Brösztel Lajos. Délután j 
fél 3 órakor Keresztény tanítást tart: j 
Dr. Wolafka Nándor v. püspök, 3 óra- j 
kor keresztüli áj tatosság lesz, 4 órakor a 
rózsafüzér társulat hónapos ájtatossága j 
szt, beszéddel cs körmenettel. Az ágost. { 
hit ev. templomban d. e. 10 órakor az 
istentiszteletet Materny Lajos főesperes 
végzi. A gör. kath. kápolnában reggel 6 ó. 
istentisztelet, d. e. 9 ó. szt. mise, d. u. 
fél 3 órakor keresztény tanítás, 3 órakor 
vecsernye. utána szt. olvasó.

* ünnep a gör. katolikusoknál. A
gör. kath. egyház kedden, f. h. 7-én ün­
nepli a „Gyümölcsoltó Boldogasszony“ 
ünnepét, mely alkalomból a helybeli gór. 
kath. Kápolnában az istenitiszteletek 
sorrendje a következő : Reggel 6 órakor 
nagy reggeli istentisztelet, kenyéráldás- 
sal ; délelőtt 9 órakor sz. mise. utána

órakor vecsernye,miroválás ; délután 3 
utána sz. olvasó.

* Dankó esi Debrecenben. A v'déki 
hírlapírók országos szövetségének debre­
ceni bizottsága május elsejére Dm ko 
estet tervez, E tárgyban e hónap -<-án 
szerdán gyűlést tartanak a bizottság tag­
jai, melyen az est műsorát állapítják meg 
Az est tiszta jövedelmét vagy Dankó 
Pista szobrára, vagy özvegye javára fog­
ják fordítani.

* Bekény Péterné temetése. Tegnap
délután kísérték örök nyugalomra Bekeny 
Péterné úrasszonyt. Á gyászszertartáson 
óriási előkelő közönség jelent meg. Hosz- 
szu kocsisor kisérte a koporsót s a ro­
konokon kívül a nagyszámú gyászoló 
közönség között láttuk Kovács József 
polgármestert, Vecsey Imre h. polgár- 
mestert, a városi dalárdát testületileg s 
még számos előkelőséget.

* A miipártoló egylet kiállítása. Teg­
nap megkezdődött a városháza könyvtár- 
szobájában és nagytermében a zajos élet 
A komoly hivatalos szobákba egymás­
után hordták fel a műkedvelő kiállításra 
beküldött képeket, melyeket a müpártoló 
egylet igazgatói vettek át. Körülbelül 250 
olaj és vizfestmény érkezett a kiállításra 
a tegnapi napon, ezen kívül számos se­
lyem festmény és műkedvelők által fes­
tett dísztárgy. A tárlat elrendezése, mivel 
az állványok még nincsenek készen, sok

. időt fog igénybe venni. A tárlat raegnyi- 
j tása — mint már jeleztük — e hónap 
, 8 án lesz. A kiállítás igazgatósága jelent- 
I kezeseket és képeket még ma vasárnap 

is elfogad d. e. 9—12 és d. u. 4—6-ig és 
kéri az eddig jelentkezett kiállítókat. — 
hogy a bejelentett műtárgyakat a mai 
nap folyamán szíveskedjenek okvetlenül 
beszállítani.

* Dr. Varga Emil szabadságon. Dr.
Varga Emil III. kerületi rendőrorvos 
április 14-től május 12-ig szabadságra 
megy. Hivatalos teendőit szabadságideje 
alatt dr. Szalay Béla orvos végezi.

* Esküvő. Várlcoly Lajos ipartestü­
leti tisztviselő tegnap délelőtt esküdött 
örök hűséget Kacsó Gizellának, — Ga- 
novszky Lajos kereskedő kedves leányá­
nak. Az esketésnél tanukként szerepeltek 
dr. Kőrössy Kálmán ügyvéd és Biró Pál 
nagybérlő.

* A pisztolyos bárók. Az üreg bárót meg a 
fiát az egész vármegye csak úgy nevezte, hogy
__ pisztolyos bárók. Ennek pedig' az a története,
hogy az öreg báró nagy csacsinak tartotta a fiái 
s egyszer, haragjában, pisztolyt adott a kezébe, 
mond ván :

— Nesze I Ha magadnál ostobább embert 
találsz a föld kerekségén, bátran lelőheted !

— Mire a fiatal báró igy felelt ;
— Papa, csak nem kívánhatod, hogy — 

apagyilkos legyek ?
* A szabók bérharca. A tegnapelőtti 

békéltető bizottságon megjelent szabó­
mesterek, szabómunkásokésbékéltető

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség beesés tudomására hozni,
„Baross“ kávéházat

átvettem és azt a mai kor igényeinek teljesen megtelelőleg átalakítottam és
a nagyérdemű közönség becses figyelmét kávéházamra fel- 

AdVUÜClZt hívom“ eevben van szerencsém értesíteni, hogy e téren szerzett 12 dóvi tapasztalataimmal oda 
tMwm hatni, hogy tisztán kezTboratamal valamint pontos kiszolgálással a legkényesebb igényű ven,égé,metis k,elüthessem.

Becses pártfogásukat kérve maradok tisztelettel: KLEIN JÓZSEF, azlpar" kavehaz Untam

Uj kávéház,
jpar<< {{ßygligg név alatt tovább vezetem. — Midőn



s
bizottsági tagok közmegegyezésével meg­
állapított s lényegesen javított mnnka- 
dij-árszabást nem fogadta el a bérhar- 
eoió szabók összesége. Újabb követelé­
sekkel lépnek fel — mit értesülésünk 
szerint a mesterek semmi esetre sem 
hajlandók megadni. Tegnap este 6 óra- ; 
kor gyűlést tartottak a szabómesterek az 
ipartestület tanácstermében, melyen a 
legnagyobb jóakarattal s lelkiismevcttel 
vették tárgyalás alá az újabb követelé­
seket. Hosszabb megbeszélés után ki­
mondották, hogy azokat megadni kép­
telenség. Éppen ezért tudtára adják a 
szabó munkásoknak, hogy — miután az 
eddigi tárgyalásokat békés jellegű egyez­
kedéseknek tekintették — ha hétfőn nem 
állanak munkába, viselkedésüket bérharc­
nak tekintik s ennek szomorú következ­
ményeit maguknak tulajdonítsák az elért 
eredményekkel meg nem elégedő mun­
kások.

* A kerületi betegsegitőpénztár a na­
pokban tartotta meg 10-ik évi közgyűlé­
sét ügy buzgó elnöke Berger Jenő vállal­
kozó vezetése melleit, az iparhatóság ki- i 
küldöttei jelenlétében. Ki kell emelnünk, : 
hogy a szép számmal megjelent közgyű­
lési kiküldöttekre a legjobb benyomást ; 
gyakorolta az igazgatóság évi jelentése és 
vagyon mérlége, melyből kitűnik, hogy a 
pénztár a múlt évek növekedő tartozásai­
val szemben ez idén 14.085 kor. 70 fillér 
tiszta vagyonnal zárta le könyveit. Mi- ; 
után ezt örvendetes tudomásul vették, a > 
felmentést megadták és az uj választáso- ‘ 
kai is megejtették. Berger Jenő elnök az 
összes jelenlevőket mit minden évben 
megszokta már — barátságos villás-reg- j 
gehre hívta meg Törő vendéglőjébe, hol 
a humánus és önfeláldozó elnököt a mun­
kások számos felköszöntőben ünnepelték.

* Köszönet nyilvánítás. Feledhetetlen 
jó férjemnek gyászos elhunyta alkalmá­
ból a közeitől és távoltól tapasztalt sok 
kegyes részvétért és jó indulatáért fo­
gadják valamennyin összes hozzám tar­
tozóim nevében is, lesújtott szivem leg- 
Miásabb forró köszönetét. Debrecen 1903 
ápril hó 4-én Hálás tisztelettel : özv. 
Fóka Kázmérné.

* A fekete kávé. Társaság volt a város 
egyik gavallérjánál. A pompás ebéd végén Mari 
a csinos szobalány behozta a l'okcto kávét. Meg­
szólal a család egyetlené, a nyolc éves Ilonka :

— Mama, mondd csak minő befolyással 
vannak a napsugarak a lokcte kávéra ?

A mama nagyot néz — a társaság is bá­
mul.

— Miért kérdezed ezt, kicsikém V
— Hát azért, mert amikor a Mari beviszi 

a papa szobájába a fekete kávét, a papa mind­
járt leereszti az ablakfüggönyöket.

* Anyakönyvi hírek. Az elmúlt hét 
folyamán születtek Debrecenben 51-en. 
ebből ‘28 fin, 23 leány. Meghaltak 39-en, 
szaporodott tehát a város lakossága 12 
lélekkel. A tegnapi napon elhaltak : Mé­
nes Mihály ev. ref. 7 hónapos, Angi Jó­
zsef év. ref. 42 éves, Lukács Ferenc ev. 
ref. 55 éves, özv. Enyedi Istvánná szül. 
Csapó Erzsébet ev. ref. 82 éves, Bányai 
Lajos ev. ref. 3 hónapos és Krómer Jó­
zsef izr. 3 éves.

* Vőlegények és menyasszonyok. A
múl; héten következő eljegyzéseket je­
lentették be az anyakönyvi hivatalnál: 
Szilágyi Mihály járásbirósági kézbesítő 
eljegyezte Deáki Margitot, Grausz Sá­
muel bérlő Erber Margitot, Reschofszkl 
Béni máv. tisztviselő Winter Laurát, K. 
Ssőllősi. János napszámos Bodnár Lídiát, 
Bánk Árpád kerékgyártó mester Bencz
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Máriát, Oszicsák György gyógyszerész 
laboráns Tóth Zsuzsánnát, Csonka Károly 
kőmi vés segéd Sinai Lídiát és Matej ko 
András napszámos eljegyezte Lozsnyai 
Erzsébetet.

* Házasságkötések. Házasságot kö­
töttek az elmúlt héten : Szodorai Sándor 
kisbirtokos Ménes Eszterrel, Csuka Imre 
asztalosmester Szegedi Máriával, Szilágyi 
Kálmán gazdatiszt Miklóssy 1 erezze!, 
Ferenczy József jegyzőjelölt Bácsi Erzsé­
bettel, Batir Károly szabómester Bagdi 
Máriával, Fried Sámuel földbirtokos Ro- 
zenfeld Fridával, Kun Abrahám gyógy­
szerész Grósz Helénnel, Nagy Gábor ti- 
mármester László Erzsébettel és Várkoly 
Lajos ipartestületi tisztviselő Kacsó Gi- , 
zellával.

* Aradra is megjött. Egy budapesti 
lapocska Láng miniszter nevében boho 
rendelet kacsáját röpítette világgá április 
elsején. Szemes újságírók azonnal meg­
látták a kis récemadár szárnyacskái alatt 
a tréfát. De egy pár honatya beledugta 
ujját a tőrbe, Azonban április 2-ikán már 
a törvényhozó bölcsek is nevettek az al­
kalmi mókán. Annál különösebb, hogy 
egy aradi lap április 4-ikén azt jelentette 
olvasóinak, hogy az a rendelet az aradi 
üzletvezetőséghez is megérkezett. A mi 
világosan bizonyltja, hogy kétszer kettő 
négy és hogy Aradon is volt — április 
elseje!

x A József, kir. herceg utca köze­
pétől, a Kossuth utca sarkáig lévő utón 
és pedig a kápolnási utca, és a halpia­
con keresztül elveszett egy kék zseb­
kendő, egy húsz koronás bankjegygyei 
együtt. Kéretik a becsületes megtaláló a 
kiadó hivatalba letétbe helyezni.

X mindenki tudja, hogy a Mauthner 
féle impremált takarmányrépamag a leg­
nagyobb termést adja, hogy konyhakerti 
magvaiból a legjobb főzelék és zöldség 
terem és hogy virágmagvaiból fakad a 
legszebb virág. Szóval a Mauthner-fóle 
magvak a legjobbak készletei a legna­
gyobbak és árai igen olcsók.

x A legjobb kivitelű fényképek Harth 
G. műtermében Piac. u. 34. készülnek.

x A tavaszi idényre remek férfi divat 
újdonságok érkeztek, u. m. a legelőkelőbb 
gyártmányú férfi, fiú, és gyermek ka­
lapok és sapkák chickes nyakkendők 
1 koronától feljebb, szines és fehér di 
vat ingek: kézelők és gallérok, Buda­
pesti kizárólag finom férfi cipők, kitűnő 
kötött férfi harisnyák, esernyők, sétabo- 
tok és francia illatszerek a legnagyobb 
választékban olcsó szabott árak mel­
lett beszerezhetők Fekete Jakab első­
rangú uridivat termében. Debrecen, főtér 
kistemplom mellett.

X Ha divatos és szép női felöltőt rag­
lant, angol gallért Cybelin és Etamin kü­
lönlegességet remek nő kalapokat óhajt 
vásárolni az ne mulassza el felkeresni 
Rózsa Lajos női divatáruházát a hol e 
nemekben a legnagyobb választékot ta- 
lállhatja és az árak meglepő olcsók.

x Hölgyeim 1 Legmodernebb a leg­
kedveltebb szépitőszer az egész világon 
elterjedt Földes-féle Margit-Créme. Tel­
jesen ártalmatlan zsírmentes arckenőcs. 
Meglepő csodás hatású, szeplőt, máj foltot 
pattanást és az arc mindennemű tisztát- 
lanságát pár nap alatt eltávolítja, a rán­
cokai, redőket kisimítja és az arcnak fi­
nom, fiatal, rózsás szint ad. Nagy tégely 
2, kicsi 1 korona. — Kapható a készitő-

1903. április 5.

. nél : Földes Kelemen gyógyszerésznél 
I Aradon és minden gyógyszertárban. “V 

x Érdekes kirakatok virág és tájkép 
aquarell vizfestészeti minták és képekből 
Pongrácz Géza papirraktárában Debre­
cen Bika szálloda mellett.

x Általánosan ismeretes, hogy a csuz 
és köszvényes bántál mák legjobb gyógy­
szere a Zoltán féle kenőcs, mely mégÁ 
legmakacsabb csuz és köszvényes balo­
kat is néhány nap alatt meggyógyítja, 
mit számtalan elismerő és köszönő levél 
bizonyít. Üvegje 2 kor. Zoltán B. gyógy- 
tárában Budapesten.

x Dréher sörcsarnokban ma délelőtt 
villás reggeli és fekete bak ser, este ka­
tonazene, szabad bemenet mellett.

SPORT.
Nagy vivóakadémia. Ma fényes sport­

ünnep lesz Debrecenben : nagy vivő- 
verseny és vivő akadémia, mely felé or­
szágos érdeklődés fordul. Elsőrendű, hi­
res vivómesterek és kitűnő amatőrök 
mérkőzésében gyönyörködhetik a közön­
ség. Hisszük is, hogy a Bika dísztermé­
ben nagy és előkelő közönség fogja él­
vezni ezt a ritka szép látványosságot.

EGYLET.

Debreceni munkás dalegylet. A deb­
receni munkás dalegylet április 13 án, 
husvét második napján az Arany Bika 
dísztermében Keller Sándor egyleti kar­
nagy vezetése mellett zártkörű dalestét 
rendez, mely este S és fél órakor kezdő­
dik. Belépti-jegy személyenként 1 k. 40 
fill. Előre váltott jegy 1 kor. 20. fill. 
A dalest műsora ez: 1. Nyitány . . . 
előadja Kiss Gyula zenekara. 2. Kertem 
alatt . . . Lányitól; előadja a dalegylet. 
3. Gyilkos, drámai monológ, Vértessytől; 
előadja Ferkó Gyula. 4. Isten veled ha­
zám . . . Székelytől; előadja a dalegylet. 
5. Az egyszeri szolgabiró, vig monológ, 
Sárossytól; előadja Szűcs János. 6. 
Amerre én járok . . . Dr. Angyal A.-tói; 
előadja a dalegylet. 7. Rákóczi induló, 
Huber K.-tól, zenekisérettel előadja a 
dalegylet. Hangverseny után tánc.

L E G ü J A B B.
Andrássy Aladár gróf temetése. Ma

délelőtt 11 órakor lesz. Kraszna Hor­
kan. Az elhunyt four holtestét a fővárosi 
főúri világ jelenléte mellett tegnap délu­
tán 4 órakor szentelték be.

A léghajózás áldozatai. A Turul lég­
hajó szerencsétlen kimenetelű utjának 
egyik áldozatát Ordódy Pált a törvény­
széki orvosok felboncolták. A holttest be- 
szentelóse, tegnap délután 4 órakor volt, 
igen nagyszámú és előkelő közönség je­
lenlétében, azután a keleti pályaudvarra 
szállították. A temetés ma délután 4 óra­
kor lesz a komávommegyei Bagotan. A 
léghajózás másik áldozata teljesen job­
ban van.

Három századot ért meg, Aradon teg­
nap egy 109 éves asszonyt temettek el. 
özv. Szabó Józsefné Virág Katalint, aki 
3 századott ért meg, mert 1794-ben szü­
letet. Huszonkét gyermeke volt, koztuk 
19 fin. Ma már csak két lánya el. Uno­
káinak és dédunokáinak száma 40.____ _

FERENCI JÓZSEF az egyedül elismert kelle- 
melesiíü természetes has* 

” hajtó szer. ..
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színház.

Színházi műsor:
Április 6. hétfő, A karszemélyzet jutalom- 

atéka, Vj honpolgár, énekes bohózat. B.
; Apr, 7, kedd, Egy kis vihar és Hüte-
ien, vígjáték először, C,

Apr, 8, szerda, Egy kis vihar, és Hü­
teten, vígjáték, A,

Apr. 9, csütörtök, Aszalni uram le­
ányai, vígjáték B,

Apr, 10, péntek. Szünet,
Apr. 11, szombat, Szünet,
Apr, 12, vasárnap, délután Hófehérke 

tündérmese, — este Foltényi Vilmos felléptével 
ff Rákóczi Ferenc fogsága, színmű,

Apr, 113, hétfő, délután Várisi élet, dal­
este A falu rossza, népszínmű, C.

összes főiskoláinak. Ebben felszólítják 
az ország fiatalságát, hogy mint ők Bu­
dapesten, úgy a vidéken is kezdjenek 
gyűjtést Rákóczi Ferenc h imvainak ha­
zaszállítására s a hazahozatal alapjanja- 
vára rendezzenek hazafias ünnepségeket.

NYILT-TÉR.)

— (Márkus Emiiia Honná Vannában.)
Csodálatos színésznő ez a Márkus Emma 1 
Ennyi hazugságot akkora igazsággal ját­
szani igazán mesteri művészet. —■ Mert 
Monna Vanna a világ legtökéletesebb ha­
zugsága s azt Márkus Emilia a legtöké­
letesebb igazsággal játszotta. A közönség 
tetszése rajongó hódolatig fokozódott.

— (Ma este kezdete 7 órakor.) Már­
kus Emilia bucsufeléptével ma este a 
Halálos csend kerül színre Az előadás 
kivételesen félnyolc helyett már 7 órakor 
kezdődik.

— (Műsorváltozás) Egy eltávozó tag 
lemondása miatt ma délután a San-Toy 
helyett a Nebánstvirág kerül színre Felhő 
Rózsival.

— (A színházi bizottság ülése.) A
varos színházi bizottsága e hónap 8-án 
szerdán délután Kovács polgármester 
elnöklése mellett ülést tart, melyen Makó 
Lajos színigazgató bemutatja az uj tár­
sulat névsorát.

— (Palágyi Lajos távozása.) A szín- 
társulat igazán jó színésze Palágyi La­
jos még ősszel elszerződött Kreesányihoz. 
A társulat e szép tehetségű tagja ma 
este lép fel utoljára a Halálos csend-ben.

— (A karszemélyzet jutalomjátéka.)
Hétfőn este a karszemólyzet jutalomjátéka 
lesz,. Goldstein Számi kerül színre, a mi 
nagy ízléstelenségre vall. A felvonások 
közt Felhő Rózsi és Vámos Jenő éne­
kelnek s többen előadják a cake-walk 
amerikai négertáncot.

TÁVIRATOK.
Forrongás a Balkánon.'

Szófia, ápr. 4. A mitrovicai vérengzés­
ben az albánoknak 741 emberünk esett el.

Konstantinápoly, ápr. 4. Scser- 
bina orosz konzul, az albán merény­
let aldozata, belehalt sebeibe. Az 
üszkübi vilajet albán vidékeinek meg­
szállására a török katonai hatóság 
33 zászlóaljat mozgósított.

Bécs, ápr. 4, Yladimir orosz nagy­
herceg tegnap este ide érkezett és azon­
nal meglátogatta Golucbovszki külügy­
minisztert.

Becs. ápr. 4. Hir szerint Orosz­
ország és Ausztria és Magyarország 
legközelebb egy-egy hadtestet moz­
gósít.

Rákóczi Ferenc hamvai. __
Budapest, április 4. A fővárosi egye­

temi ifjúság ma lelkes hatigu felhívást 
hoesájtott ki s azt megküldte az ország

Igen alkalmas utazásoknál.
Rövid használat után n é I k ü I ö zh e t et len 
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva

Bizonyítvány kelt Bénabon 
1887. július hó,

19 fillér. 3 Letéteményezett értékpapírokra sutot 
kölcsönök 682.782 korona, 13 filler. 4 Értékpa­
pírok 141,290 011 korona, 09 fillér. 5. Táreza- 
váltúk 1,035.953 korona, 91 fillér. 6. A rész­
vényesek biztosított adóslevelet 7,350 000 korona- 
7. Bankoknál levő rendelkezésre álló követelé­
sek, készpénz és az intézet kövelései, hitelezők 
követeléseinek levonásával 6,529.676 korona 7‘-' 
fillér, összesen: 208,632.918 korona 73 fillér .

Ezen értékekből 43 millió korona ma­
gyar értékekre esik.

nélkülözhetetlen
FOGTISZTITÓ-SZER.
A fogak tisztántartásához csupán szájvizek 
nem elégségesek. A foghuson mindig újó­
lag keletkező ártalmas anyagok eltávo.itása 
csakis mechanikus tisztítással kapcsolatban 
tigy frissítőén és antiszeptikusan ható 
íogtisztitó-szerrel sikerülhet, minőnek a 
„Kalodont" már az összes kulturállamokban 

a legsikeresebb használatra bizonyultam

Közgazdaság.
a tries'i á talános biztosító társasig (assiru- 

razioni generáli) f. é. március lió 18-án tartott 
71-ik közgyűlésén terjesztették be az 1902. évi 
mérlegek

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy 
az 1902. deczomber 31-én érvényben volt életbiz­
tosítási tőkeösszegek 611,558 220 korona 13 fil­
lért tettek ki és az év folyamán bevett dijak 
27 001.880 korona 9G fillérre rúgtak. Az életbiz­
tosítási osztály dijtartaléka 13,024.702 korona 24 
fillérrel 160,189.849 korona 13 fillére emelkedett.

A tűzbiztonsági ágban a díjbevétel 
12 271 371 385. — korona biztosítási összeg után 
20 2197214 korona 97 fillér volt, miből 9,132.779 
korona 87 fillér viszont-biztositásra fordiItatott 
úgy hogy a tiszta díjbevétel 11,086.435 korona 
10 fillérre rúgott, moly összegből 7.881 010 ko­
rona 61 fillér mint díjtartalék minden tehertől 
menten jövő évre vitetett át; a díjtartalék tehát 
a tiszta díjbevétel 71. 10„/űát teszi el. A jövő évek­
ben esedékessé váló dijkötelezvéuyek összege 
82,371.684 korona 24 fillér.

A szállítmánybiztosítási agban a díjbevétel 
kitett 4,316.155 korona 18 fillért, mely a viszont­
biztosítások levonása után 1,457-860 korona 40 
fillére rúgott.

A betörés-lopás elleni biztosítási ágban a 
díjbevétel 363.700 korona 26 fillért tett ki

Károkért a társaság 1902-ben 2o,4,3.446 
korona 6S fillért folyósított. Ehhez hozzáadva az 
előbbi években teljesített kárfizetéseket a társa­
ság alapítása óta károk fejőben 742;014.072 koro­
na és 65 fillérnyi igen tekintélyes összeget űze­
tett ki. Ebből a kártérítési összegből Hazánkra 
138 794. 885 korona 03 fillér esik.

A nyereség tartalékok közül, melyek ösz- 
szesen 20,313, 106 korona 94 fillérre rúgnak, 
különösen’ kiemelödtek : az alapszabály szerinti 
nyereségtartalék, mely 5,250,000 koronát tesz 
ki az értékpapírok árfolyamingadozására ala­
kított tartalék, mely a 3,729. 624 korona 17 
fillér külön tartalékkal együtt 14,010 8-10 korona 
16 fillérre emelkedett, továbbá felemlítendő még 
a 160 000 koronára rugó kétes követelések tar­
taléka- Ezeken kívül fenáll még egy 726-138 ko­
rona 39 fillért kitevő külön alap, melynek az a 
rendeltetése, liogv az életbiztosítási osztályban 
a kamatláb esetleges csökkenését kiegyenlítse.

A társasán sszes tartalékjai és alapjai, 
melvnek első rangú értékekben vannak elhe­
lyezve az idei átutalások folytán 190,319.427 
korona 11 fillérről 208 632 918 korona 73 fil­
lére emelkedtek, melyek következőképen vannak
elhelyezve ^ anok ^ jelzálog ^ követelések 
33 144-493 korona 02 fillér 2- Életbiztosítási 
kötvényekre adott kölcsönök 18,600.000 korona

4187
1903

árverési hirdetmény
Debrecen város tulajdonához 

tartozó Hatvan-utcai ökörtilalmas és 
íüzfacsöszház melletti, együtt 75 hold 
488 négyszögöl földterület 1903 évi 
április 1-től 1909 évi december 
31-ig terjedő időre a város szék- 
házának kistermében 1903 évi áp­
rilis hó 14 napján cl. e. 9 órakot 
tartandó nyilvános árverésen ha­
szonbérbe adatik.

Mely árverésre a bérelni kí­
vánók azzal hivatnak meg, hogy 
az árverési részletes feltételek a 
városi számvevői hivatalban a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők 
s árverelni kívánók az árverelőkül- 
döttség kezéhez 371 korona bánat­
pénzt letenni tartoznak.

Debrecen, 1903 március 30.
A városi tanács.

Eladó birtok,
A közvágóhíd közelében a 

diószegi országúton — az utazóiéi: 
■32 katasztralis hold

8 z á n L ó föld
épületekkel kellőleg felszerelve sza­
bad kézből eladó.

Közelebbi értesítés dr. Balázs 
Bertalan ügyvéd irodájában Bathyá- 
nyi-utca 18. sz. alatt nyerhető.

133
1903

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbíróságnak 

V. 74—5 1903 számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint Ko­
vács Géza részére Vigh Sándor deb­
receni lakostól 176 kor. 28 fül. 
tőke, ennek 1901 évi junius hó 21 
napjától számítandó 5 százalékos 
kamatai és eddig összesen 103 kor. 
14 Űlér perköltség erejéig 1903 évi 
január hó 20-án biróilag le és felül 
foglalt és 1118 koronára becsült hű­
tői ok, építő anyagok és egyéb in­
góságok 1903 évi ápril hó 17 én d. e. 
10 órakor kezdetét veendő és Deb­
recenben Boldogfalva-utca 11 sz. a. 
megtartandó nyilvános bírói árveré­
sen, a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Debrecen 1903 évi március hó 
28-án.

Bódogh Zs
bírói kiküldött.
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A Földes-féle MARGH- 
KRÉVE legjobb a világon.

Hatása csodás.

A női szépség
elérésére, tökéletesíté­
sére és tentartására a 
legkitűnőbb és legbiz­
tosabb a vegytiszta 
teljesen ártalmatlan

Legkitűnőbb a nap 
és szél befolyása % 
ellen, sem higanyt, 
sem ólmot nem tar­
talmaz a zsírmen­
tes, közkedvelt

03Jg

£ M
je ]g

€:=to

FÖLDES-féle

rgit-Créme,
Ezen világhírű arczkenőcs pár nap 
alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, 
pattanást, bőratkát (Mitesser) és 
minden más bőrbajt. Kisimítja a 
ránezokat és az arezot fehérre, si­

mává és iidé'é varázsolja.

Ara: líis íf'^eJy J korv nagy tégeiy 2kor.
Postán utánvétellel vagy a pénz 
előzetes beküldése után küldi a

készítő :

JiFÖLDES KELEMEN
gyógyszerész ARAD.

Kapható minden gyógyszertárben, drogériában és J 
illatszer-kereskedésben.

Főraktár Dtbreczenben
Balázs Ö., Füleki Pál, j 
L. Kovács N., Mihalo- j 
vits L, Muraközy L , 
Kotsclinek V. Emil, 
Szilcz Ferenez, Tóth I 
Béla gyógyszertárak 
ban. Jósa és Jóna do- 

gériájában.

Margit-hölgypor (3
színben) K. 1.20.
Margit-szappan 70 
fill. Margit-fogpép
1 K. (Zahnpasta).
Margit- arezviz 1 K.

(B)
Hölgyek részére 
nélkülözhetetlen.

Legjobb szépítő szer.
neaüB

Újabb haladás!
Kérje mindenütt 
csakis az nj Eisens­

tädter féle

ES
padlófénymázt.

Gyári-jegy: „VAS 
LOVAG“ törvénye­

sen védve.
2 óra alatt meg- 

v— szárad oly ke-
», ményre, mint a

»U8 lOV09L borostyán. 
Kiadós ! Mosható! Tükörfényü ! 

Tartós 1 Szagtalan 1
padlófénymáz 
utólag nem ra­
gad, igy tehát 

sem por, sem piszok a padlóba 
nem hatolhat be. EGLASINE 
használatban a legolcsóbb be­
eresztő szer padlóknak és kony­
habútoroknak. Takarékos hasz­
nálat mellett 1 klg, elegendő 
12 □ méter területre„Eisenstaed- 
tér Testvérek fénymáz gyárából.“
Kapható minden nagyobb 
fűszer- és feAékaiu ke­

reskedésben.

-tartós i űz

EGLASINE

Főraktár Debreczenben: ~ 
Csanak lózset czégnél.

Srtesités.
A közelgő húsvéti ünnepek és

üzlet átüeiy ezés
alkalmából az üzletemben levő legjobb minőségű árukat u. m. 

Vászon, kanavász, fehér és színes asztal­
nemű, törülközők, kartonok, paplanok, 
ágy- és asztalterítők, szinea függönyök,
— női fehérnemű és szines szoknyák. —
Legjobb minőségű férfi ingek, gallérok,
kézelők és nyakkendők. —- Kárpitosok
részére bútor behúzásra alkalmas bőr
— vásznak és redőny vásznak stb. —

Rövid ideig a legolcsóbb gyári áron árusítom el : a miről 
van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni.

Tisztelettel Pálxr leírón Piac-utca 65 szám. 
r aiy lalVall Miklós-utca sarkán

Öli Jaj !

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és 
elnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek. 
Doboza 1 korona és 2 

korona.
Próbádéhoz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár :

„N A DOB“ 
GYÓGYSZERTÁR

BUDAPEST, VI., Váczi körút 17.

Éljen!

Wí

Egger mellpasztilla 
csakhamar meggyógyított.

Kapható Debreczenben: Balazs Ödön, Ftiieky Pál, L. Kovács Nán­
dor, Mihaiovits Jenő, Muraközy László, Dr. Bothschnek V. Emil 

Szilcz Ferenez, Tóth Bála gyógyszertárában.

(ö-lasuLr)

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.
1 nagy üveg palaczk ára írt. 1‘35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr.

Viasz kenőcs
legjobb ős legegyszerűbb beeresztő- 
szer kemény padló számára. 1 köcsög 

ára 60 kr.

Arany íénymáz
képkeretek stb. bearanyozására,

1 kis palaczk ára 20 kr.

Fehér ,,Glasu;r“-fénymáz.
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ab lak deszkák stb. ujonnani befestésére. 

1 doboz ára 45 kr. — Mindenkor kaphatók :

Szent-Királyi Tivadar czégnél Debreczenben.
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LATTNER 
GYULA

értesíti a mélyen tisztelt közön­
séget, hogy 102 éve alapított 
üveg- és porezellán üzletét, va­
lamint üvegezést vállalatát má­
jus l én a Lamprecht (volt Bieder­

mann) palotába helyezi át.

Üzlet áthelyezés 
miatt leszállított

~ 0 1, nmsoBoa3T8K. b*-:..-iUfí&,

A Rlchter-féle
Ultimi. Cans, emi

Horgony • Pain - Expeller
egy régi kipróbált háziazer, a mely 
már több mint 33 év óta meg­
bízható bedörzsölésfil alkalmaz tátik 
keszvényoü, csinál és aeghiilteitoéi. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
»BBai bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony" védjegy gyei 
és a „Ricblor" czégj egy zéssel fogad­
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár:Török 
József gyógyszerésznél 
Budapesten.
fi Isú ter F. ÁS. és terse,

Cilii, ee kir. udvari számúik.
-Rudolstadt. . _ .

mUl-m a ii wmmm . ...

! CsudaHangszer
! Ej! ~~ üj! -

;Ä Trombin

tanulmány nélkülminden tannimany 
hangjegytudás nélkül

-elállás mellett, mindenki azonnal 
& [i,é'ez óbb tánezdarabokat, dalokat, indulókat 

í.'tolatja. Például: a säckingcni trombitás 
jj p‘dalát, az Ó ne duzzogj kezdetű dalt a 
,i btaya mesterből, a Svihákolt operette koringő- 
/ ‘fi ** 200-nál több más válogatott és kedvelt 

civAtoe zenedarabot. Mindezt az újonnan fel 
talált

Trombino
,r\ÍX?“ , n^-kel-trombitán. Rögtön használhat 
,^ő hangjegy-lapokkal. Pompás remek 

tiaagu zene. A legkellemesebb házi szóra 
eszköze. Kirándulásokon vidám kísérője 

. Kc:sm, vasúton, kerékpáron kirándulóknak,
;' «-eí kisér és tánezhoz kitűnő.

. I tomblno ára érthető használati utasítással 
;aJa> legf. nickel, 9 hanggal . 7 kor.

Ü" la.lia> legf, nickel, 18 hanggal . 12 kor.
HBT.gjogylapok az I. fajtához . . 60 fill.
e.n, , , » a II. „ . . 1 kor

I g s utánvéttel, egyedüli és kizáróla-

i ‘tészí Henri
i- Fleischmsrík Nr. 9-927.

Minden sorsjegynek nyerni kell!
m—----„ y__ , m , , ........................« * *

A Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank (Iparbankudvar)
elad csekély havi részletfizetésekre

# S
1 Jósziv,
1 Bazilika,
1 M. vörös kereszt,
1 Olasz vörös kereszt 

sorsjegyet.
Összesen 3 45 K. 

havi részletre.

Főnyeremények:
135,000 korona.

e ©
egyenként vagy csoportosan

3 Jósziv,
2 Bazilika,
1 Olasz vörös kereszt, 
1 M. vörös kerezzt,
1 2% szerb

sorsjegyet.
Összesen 7 80 K. 

havi részletre.
Főnyeremények:

305,090 korona.

2 Jósziv,
1 Bazilika,
1 M. vörös kereszt,
1 Olasz vörös kereszt. 
12% szerb,
13% magyar jelzálog 

sorsjegyet.
Összesen 14 K. 

havi résziéire.
Főnyeremények:

345,000 korona.
t£2KHíí2&#; äu-./

tÄWtoWQieAM»

«Ml !Díszes

húsvéti tolyäsok
és

alkalmi czikkek
a legnagyobb választékban, va­
lamint cinkorJiüli, cftempgéú, 
IiKör és coftowac i- ii!önl<*is£e*<- 
»égek a legfinomabb minőség­
ben, úgyszintén papirZívjts dió, 

<1 nráit Iliül«,

uradalmi tea vaj és Imperial élesztő
kapható

Ifi. CZEGIÉD! JÓZSEF
fűszer és csemege üzletébe 11

. . a „BIKA“ szállodával szemsen . .

GŐZ-

Jüjte
ÉS KÁDFÜRDŐ.

A kádfürdő helyiségekben 
berendeztem az ÖSSZ6S speci­
ális gyógyfürdőket, u. m.:

Mór-7asläp fürdőket
speciális nőbetegeknek; vas
jódos fürdőket, vérszegény, 
sápkóros, görvélyes, gyengén 
fejlett stb. betegek és gyer­
mekeknek és a legkuiön 
felébb bőrbajok ellen,
valódi kánesiszapfürdöt
csaz, rheama és meghűlések 
nél, fenyő-fürdőt meübeíegek 
részére. Sós fürdőt a bőr- 
bántaimak és női bajok ellen. 
Nevezett gyógyfürdők orvosi 
ntasiiás és felügyelet mellett 
készíttetnek.

Gyógyfürdő-jegyek csakis 
a pénztárnál kaphatók.

A fürdőbérlő.

„szarvas“ ..... . . . . . . . . . . . . .vagy „kulcs“
ÉÉ % jegygyei

legjobb, legkiadósabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. — Minden
káros alkatrészektől mentes.

4*



csupán egy GRAMMOPHON!J* Számos beszé 
lökészülék léte 

zik, de

f» mm.

beszél és énekel: magyarul, franciául, angolul, óla 
szül, oroszul, horvátul, szerbül, csehül, németül stb.

,t és legújabb lemez-jegyzéket ingyen és bérmentve.
, ha a hirdetésünkben feltüntetett iróangyal védjegygyei van ellátva

ársaWeiss H. és TGrammophon
RésyJHÍIzetés

r ngedélyezteti A.

Tisztelettel tudatjuk a t. hölgyközönséget, hogy üzletünket 
megnagyobbítottuk s azt vevőink kényelmére rendezi ük be. Egy- 
szersmint gazdag választékát nyújtjuk az idei tavaszi újdonságok­
nak, gyönyörű női ruhakelmék, selymek, delinek, batisztok, gazé, 
boák, nyakkendőknek stb., melyek az általános Ízlést jóval felül­
múlják. Külön felhívjuk vevőink figyelmét egyes angol és franczia 
costiime kelméinkre és egyes selyem blouz különlegességünkre, 
melyek Dcbreczenben csak czégünk részére vannak lekötve. — 
Napernyők remek kivitelben.

I a» I nrtónui Debreczen, Piacz-ntcza 7.L0V3SS 6S L3uányi) „Bika“ szálloda mellett.

Tff'iQssti illtslásms Biztosító Tár
(ASSKXRAZIOM GENERALI)

BUDAPEST, V., Dorottya-utoza lO. szám.
A ,,Közgazdaság“ rovatban közöljük a Trieszti Általános Biztositó Társaság

a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosító intézetünk
mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenikének, a ki e őzéiből hozzáfordul, a legnagyobb készséggel szolgál 

Az intézet elfogad: élet, tűz-, szállítmány , üveg-, betöréses-lopás- és harang-törés és repedes ellem biztosítások^. 
Közvetít továbbá: jé gbiztosifásókat a „Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t“, valamint baleset elleni biztosításokat az „hm
o. általános baleset ellen biztositó társaság számára. .............A debreczem fougynokseg:

Közgazdasági Bank Részvénytársaság.

Levél a hölgyvilághoz t

Ezúton bátorkodom értesíteni nagyérdemű vevőimet, hogy a külföldi be­
vásárlási telepeimről hazaérkeztem és modeljeim, Paletók, női felöltök, blúzok 
és kosztümökben az igen tisztelt hölgyközönség rendelkezésére állanak. — Be­
vásárlásomnál különös súlyt helyeztem arra, hogy számos évi múltamhoz híven, 
ízlés és divat tekintetében a fokozott igényeknek minden tekintetben megfelel­
hessek. Most rendeztem be ezenkívül

<s?S k»1 isit s»t NŐI TOILETTE TERMEMET, fte IV* K» Mai
Műhelyemben kiváló ügyes szabászom vezetése alatt mindenféle utcai és

alkalmi angol és franczia toilettek, blúzok, jouponok, pongyolák és Matinék, valamint 
minden más egyéb női ruhadarabok megrendelés szerint jutányos árban készülnek.
— Gyászruhák legrövidebb idő alatt. Ízlésesen elkészíttetnek, szükség esetén (> 
óra alatt is. — Nagybecsű vidéki vevőimet is tisztelettel kérem, hogy becses 
rendelésükkel megbízni kegyeskedjenek.

Kiváló tisztelettel
Ha Imágyi Sámuel, Debreczen.
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Koppasztott és élű

szoposmalacz,
Kassai, prágai

főtt sonka
kapható naponta

Kovács Kálmán és Társa
hentes üzletében.

íz Első Deíreczeni Kézi Zálog 
kőlcsön-lntézet Részvénytársaság
megalakult s működését f. év 
április hó 1-én. Arany János-utcza 
9-ik szám alatt (az Osztrák Ma­
gyar Bank mellett) megkezdte. 
Kölcsönöket ad: arany- ezüst, 
értékpapír, kézmnáru. terme- 
n vekre m é r s é k e 11 k a m a t 

mellett.

£íz igazgatóság.

2830.
"1903.

Árverési hirdetmény.
Debreczen város tulajdonához 

tartozó, a nagyerdő és Monostar 
között fekvő 33 hold 10 □ öl 
Aszalós féle szántóföld 1903 évi 
október 1 -töl számított hat évre, 
a cs. és kir. lovassági laktanya 
szomszédságában levő Bikfalvi- 
féle 2 holdnyi majorsági föld pe­
dig 1903 szeptember 1-tőj szá­
mított három évre haszonbérbe 
adatnak.

A Dégenfeldtéri óvodának 5 
hold 850 □ öl területű ondódi 
szántó földje. — továbbá a Ko­
vács laktanyának 16 holdnyi on­
dódi szántó földje pedig örök 
áron eladatik.

Úgy a bérbeadás, mint az 
eladás Debreczen sz. kir. város 
székházának közgyűlési termében 
1903 április hó 14 napjának dé­
lelőtt 9 órájakor megkezdendő 
nydvános árverésen fog megej­
tett)!.

Az árverési feltételek a hi­
vatalos órák tartama alatt a vá- 
f0SI számvevői hivatalnál tekint­
hetőn. meg.

Üzen árveréshez a venni il- 
-etóleg haszonbérelni kívánók ez 
lton is meghivatnak.

Debreczen 1 y()3 márczius 12.
A városi tanács.

PRELOVSZKYANDRÁS
ELSŐRANGÚ KATONAI ÉS POLGÁRI SZABÓ ÜZLETE.

BEL- ES KÜLFÖLDI SZÖVETEK BAKTÁRA. HADI FELSZERELÉSI CZIKKEK BAKTÁHL
__ DEBRECZEN, KOSSUTH UTCZA 4. SZÁM.

. • szei'enesém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a beállott
tavasz^ idényre megérkeztek a legkiválóbb és legdivatosabb kül- és belföldi 
unaszovetek, melyek dúsan felhalmozott raktáromban megtekinthetők. — 

Megrendelések gyorsan eszközöltetnek a legújabb divat és szabás szerint.
ma

ügy a tartalékos, mint tényleges állományú 

tiszt urak figyelmét pedig felhívom a katonai 

— egyenruha és hadifelszerelési cikkeimre. —

Tisztelettel : PRELOVSZKY ANDRÁS.

111$
cs. és kir. udv. száliité

Debrecen, Piac-n.
a föpostával szemben.

férfi-, fi»-, praei-
és

icáfijh-rnbiks.

Képes árjegyzék ingyen

OHM«, és töhb^asis ©kéfe©t, ei- 
lirpatorokat és porSsanyiiéi 

~ eszközohets szántó« étm
1 **étboponákal, hengere

IMäset. kapilósszkSzSke^
V. : x. -.ttt-t- a á7.hírneves szabadalm.

r^WÁu..  —ru--- - J- • - -

tolékerekos „ÜOSOB8I DRILL“ sor veié gépeket^ 
lógereblféicetg „Osborne“ aratógépeket, »árgó« 
nyos eséplekészEeteket, rostákat, konkalyválMao-i

tékát, szecskavágókat, morzsoléfcat: .siti«
Különleges eszközöket a burgonya, 
répa- és szőlőmiveléshez szállít el­

ismert legjobb minőségben

% i, r

f püj
Kühne B.
UKÄwi SS0SÖN8SK.
Főraktár: Budapest, VI,, Váczi-körut 57 a/

■AV,

.. V
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tél! és nyári jjéflbil?

BUDAPESTEN. M © z ü © t$ m & s § © »*, <
pé *to„ .í»jn

Eliärsigii kénes héwizü gyógy-
[j fürdő, píratlan gŐKfiirdővet, „,™- . ^
[5 legmodernebb iszapfürdőkkel, a|/Bp(#l5i!ReH ¥1 R.JifpO /?/! 1 •i ponm&s ásványvíz-uszodákkal, ftjf l l»j t> í'IÍjÚ t ti

—r—r----7—rr kő- és kádfürdőkkel. j|H „ ,
i yÄÄ-T. ill 200 kényelmes lakószobával. j)| SztmimáruS a. •**» 

ÍP.V.V*» &j6®r$tooi Iihm 6a s|| Prospektus kívánatra ingyen 1S:A «||ág<w elterjedlek ós 
^Aliin. ____ ML# és bementve. eisüroaguak.

HmmamBRSmatoSiHM 
bármely orsE&gból és 

'SS&kmábol, t.jinlatok s«4t-

éa

ESESSE

HALEOLYA &
tuczatja 2 , 4,. 8., 8 , 10 kor. óa 
feljebb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttel, vagy 
a pénz előzetes beküldése után

- néUítl e $xekn>Ä 
tegaUS raiagu 

rxép»:
REIF J.

apatiiilísl&.Hé^Sp
BraftiiotaU» 3 

irjegyicK 
hí

ív, i,.
lís<í o «i« ran, ™u,

8 ?rat#b. ":!í%

"" ^ I%#é\

Óriást válásiiifc
!fj| háló-, ebédlS-, í'

lirl-azoba-butcri'íi.íisn,
8!c«vhí «iái iátW

NEMES és LENGYEL I
. Lutoriparosokr.ál |í

B ü D A P E 8 7,

w

BEerfiEfj
Sí @5.1

kBíöéi» és EaL ösnxékettetések lo­
tto céUSbít(péstMl'j jMMlisival}

WHZWB6 JÖZSEf és FIA!'
-Nemzetit5ti CriaintóríjáSiaa

Wítopesa, V., NitoMiteza 13. sz.Hfcf BroapeŰiM ingyen éo bérmentve.

*v V,,E^,,.-aU ........■!« hihhb laiinii in rTiTiinnnn~i---------- —  w«« W«»®

1 torok, tüdő, 
száj és fugák 

legjobb védője es ■ __
FelÄlmeils as eddig Ismert Usetes fesezeríket. 

03AS-saálvts-easeiiala it 8B kr , QHAK-K'gl.or a M kr-
“Caorny-fóle keleti » l»ojol)b és HilftovnltuWi 

- oxépitO-iBxor
«vegje 1 frt. Bbh«a 
batzeafiMicíiPítiim 3Ö kv.

Caorny-fóle keleti

E0ZSÄTEJ

i IpíV.. Kecskeméti-utója 8. M. 2.41
I\J?JtÍS3ZS^2SZSSX£SS!Sg2^:Z!SS^%W

SSCTP------ @S35555ir~4u
ä ® |i5ZOKYE5ZTő|

Égj .Kik ndhteyssort baeználat útin m artsttó, *A 
tói késről a szírt eltávolítja. Egy íéjMyí Áll

El FSraklár: Dr Kovács Eruö í'/égyasrat# 
Budapest, Gyár-utca fi. '* 

'X*^-XTI3íT,r,13533E; ‘^'ii Megjelent .„Toilette-titkoV inwei $ 
Sudapatt, VI., Avadl-uteza 13. |^jssssssKsr^issssrE^^

alapittatott 1853. M Mí helybeliek BUDAPESTEM s 'M

Basa

ásaíéssa
I pjjf&ä »».vj'MetoeiSi erwoaítag ajánlott szer. Ára 3 korona.

[Hilft» $#6lS2BBTáB, Budapest, ÍL, Yácn-kSrut í'l^
2JT

Proapskiuit ineynsä 0» oérmentvé litl?: 
Cserny J. Antal, Báca, XVIII., Carl Luéwlgitr. S. 
XitüstätvB London, Paris, Brüssel, honsumlinapoly sth 

Raktáron gyógy tárokban, illawaertarakban síd. 
--------------------- -

■!<**> uí 1

A KISBIRTOKOSOK lí"9

liöser Jánox, igasyató.t

Y&sm
KÁVÉHÁZBAN „

(Erzeébat-kSrut 3—íi. a$,i;#as|
tsaSálkoAtMBl*:«

™VwWtóWyteZVJMÖWíí* ...........—'• ,;yv Ji

A KiSöíKmü^rk (gg. 
. Wsínáljon Kerpei-fóie MoHSZÁGÖS FÖLDHITELINTÉZETEI f
Ikézfino mit ó
Myadékoí. mely minden kezeik 

eleit simít, fehérít, szépil.r 
g»®8 90 filler. Postán 4 üveget^ 

bérmentvo küld

gyógjfsiertárj 
’líaáapasí, T., Lipót-tömt 88.

BUDAPEST, V., GÉZA-ÜTCZA 2.
1*300 koronától kezdve ad törlesztéses zálog-^ 
^ level-köicsönöket, melyek után
lleljea készpénztbetároel: 
iőO érrv a tőke évi S.TIZVo-b 
|33'/i ... 6.5!F/o-a 
Í22 . . . S.—Vo-o.
Sió . . . 9.806/r-a

"X?

2>/5—3% IsvoniiSBl:
50 évre »töke évi ri.COTo-at
34 . . . 6.-•/<>-»).
25 . . 7.—°/o-itji
15 . . . 9.40°/o- aj!

' t=?

CT2

Kíiaetendó járadékul a törlesztéssel együtt.® =

ggST” Bővebb felvilágosítást^ 
az ieíézet díjmentesen ad.

•?g>T - — . --- ------ ;-- ------rvr«» ® ^WmTll7At«ZW«WWí4.;.i««iTJÍ,1

- ........ - ~ '

ff WéP&'UPfflÉLVtic-

I jMsgjjffms*

CI6ARETOR
Vemé ÜlVARlf AHÖVESy %{

6 ...nr á||

kapható.

fíFi f;,
sv»i W

■'fnfw

—Vr
* <$

!! Üzlet átalakítás!!
miatt a legfinomabb térít ka­
lapok és nyakkendők rend­
kívüli leszálitoti árban kap­

hatók.
Szent-Királji Tivadar

müipar áru ihletében.

1
í
!

I

1 aOe G Schmidt.
fotórz'iestiszbiorvos félt?
djjlotai

B w ,, v«?djegyqyc .E ellötc jtn yoiudiW gyorsan as alaposdn
7 qyoqyit időszakos
süketséget, 
fülfájást, 
f üEzúqast., 

es naqyothallsstmeg idu ír cselekben is 
Enyediil kepható u#vEgje 2,n

Dr. Rothschnek V. Emil
í gyógyszertára az „Arany
(1 egyszarvúhoz“
!
1

Debreczenben.

4 © Egy tégely ára 
I kor. 40 fillér

vi,m
m

Ss«m

5 ‘Sir.- 8EIUIL4ICZIEIICS, j
mely az arezot tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi.

Minden ártalmas alkotrész nélkül!
< Egy kis tégelyára xn 
« 70 fillérv áSÖ

i

Serail-szappan. i mtünő toíiiett szappanok a Serail-puder. Kiváló finom arezpor
„ f „ , ..... „ . hái'om színben, fehér, rózsa és crémeW» Epe-szappan. ) O kenőcs használatához o

Ü Serail-créme. nappali használatra.
Wz

TSR
m

IK
a

1 doboz ára í korona. 
Serail-szájviz. A legjobb szájvíz. g

Főraktár : Par. IRetb.aehksa.elc V. Pmil, SSibeloviia p[ 
I Jene. Tdib Béla, Bvtleky Bál, M-tiksrabSay Páaaló, m 
I Balássa Ódon. gyógyszerész uraknál, valamint <Jósa. és «Jéna. p 
I urak drogueriájában. §

magtermelö Pfiffelbach-Apolda
ajánlja: Eirsche-féle

Ideál“ taliainiány idpiíja mí

Termelés vegyi vizsgálat által.

m

ogueri ójában

Kapható továbbá a készítőnél: ROZSNYAI MÁTYÁS szertárában, Q ! 
Áradon, szabadságtér, valamint minden más gyógyszertárban.

l*«EKKEe*ESlBEE&E«ESai®lieitettto$;&

A legtermekenyebb es leg- 
kiadobb takarmányrépának 
bizonyult, számos termelési 

kit erleteknel . . -

0 I K-

Kapható:

Kontsek Gézánál Debreczcnben,
iewiwiimwa i tweew”-«©»* tft.u—Ky«»”»
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Kftszvény és csúx ellen legsikoretcbb'1
• KRIE6NER-féle

gr*J,
í<4

&]im v j » 
rJi f. ^ JÚ■%<i o .2 • -583 V «“ TsU y .<»■a a* m ű»e fi i

; £ eIB a j< 
tó S *> r* v>4> g r> W Ö o

l»«aa«|sä*Äai|ij
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äIThíLKQPATIAI GYÓGYINTÉZET.
. A n-ktr;6»vflá» bk'-oe gydprmód :. ABUim«u »zW-, 
ly 0t.it.iv', *‘«f í-i toltzi, Mtólhkdó«, e!:n.\’wíC/ tUen. 

K fc'/ilgjntvM megtilapltőja:
2>s\ IXOVÁCS J. fővárosi mos

UllÓ&PíS'f, V.v V/.OZI-KŐHUT <». L EH.
THg.ry Jlftwin»1' i»'<«.wwnwwm/g—i'W*^ww*rvzru»w»-;iwiii«a»i«»M«i>ii«ii|>»w«»iMro>:

|/?3irá4>Sif)aptóMÓMtoit»* szxkgze' 
’s ríle/t, poutoasu és. legolcsóbban közöltéi 

ta Csszesi bel- és külföldi lapokban, 
vßlainitit naptárakban az

»általános TUDÓSÍTÓ es™
Büstopaat, VTt., Erzsébei-kürití 54. 

l^Tolajiíonog: B-oopnid Bimt» Mert (SZÜL
Wí’ás.'+r--.'-•Y/äT'*'* '•

vneB&v *?fSv>Jgr
== 1 üveg- 2 korona.______

ga’afcJjggS.fflSrWEIITA«, Buta««». Calvin-léf.

iio.aoo sorsjegy, Nyeremények összege
55,000 nyeremény 14.459,000 korona.
KIRáLTFf É5 7ÍRS/1 B/nmiáz/3

« «aejy. sir. iiKlv. eizlályoarjjáték rioléruoliá helye 
BUCSÄPE8T, Am5r«l$sy-ul GO.

Ellámért mnrbl»hai.óftág ! Ultiz, ekenység! Kiváló esereneae l

rri

irywmii

Mgjelent számú

KiRJth msPEcrusr*
S£p ^

ÉüdapeflmrtM

Ha 6szöl a haja,
használja a ^

„Stella/4
vizet, mely nem feat, henzma a 
haj eredeti aainét s<ya v?s.mu, 

Üvegje a kaimmá.
ZOLTÁE BÉLM

SfóBjfsierünbsa. ö es. éj Ür. 
feasége Jómi Üli. sdvsd aáSíéjí*!?;

BUDAPEST, & 
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Remek éa élesé fényképette kásziícasís i
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___ S1HIS
Szállodája: SIMON K

BUDAPEST, VI, VAC2l-K6etiT KS. tói&. |
1190 szoba I frttéi feljebb kiazeigáSáíssS eey£S | 
Fürdők, elegáns kávéhoz, éltere» éa e&res&r 

: nek a bizban. Villamos vaeetl megítldbeJy 
»s összes pályaudvarok és hajók faM.
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El

elismert legszolidabb
FÉRFS és GVERMEK-ruha áruháza |

x Pudeoest.. IV., Köz non ti Vóroshóz.f^mammMairw&amtaaimii^yjiJwaesBammimMMMBSWviiaeBtariuaymanmtwii^
ÄHeyteliiaeie, kinyin gor, fajid- II JJjTQ“ Y SJSf 6* I-érroeotve 
it*.srswaejüíJok »S«a«»dfa&alise e II ' küldi a k.

I, Kj.Drr3t-f.i- I „HÖLGYEK i
1 tlYOMOR-EUXIR TITKÁRA“ |
in\kKWfc. Poztid « tivog íérmehtre, fi f'vzetat Utví-oetra mindönkinek

Dr. SCHLESINGER MIKSA
VIZ GYÓGYINTÉZETE p.=«=, 

ÉS SZANATÓRIUMA, m

Kitűnő hegyi fekvésbim, pormentee éa széltől védett, $60 MJo 
roéteniél több jói ápolt, regényes hegyi utak. SzigwnigíR $«iM- 
dvalixálé szakorvosi kezelés. Legmoderaebli kényelem, m öassee 
betegssobéii hygieniknsau a legtökéletesebben vsitKak W>ree- 
deavé. Kitűnő ellátás, mérsékelt árak. Az intéző? égte éves á$ 
nyílva veit. — Prospekte« és (elviiágosit&ssai »soigtis

J« »Fehér korewrt“ gyárusra, ®
m a *. SCHLKSlHCtSÜ-féia viegyégyhtázet, Pesesoy(féljr«o.d v

.•-^XLWaeesettttwnxmxowmiiPM»*».
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melyek már évek óta jóknak bizonyultak és hír 
neves orvosoktól, mint könnyű hashajtó feloldó 
zer ajánltatnak, az emésztést nem zavarják és 
teljesen ártalmatlanok. Czukrozott minőségük kö­
vetkeztében még gyermekek által is szívesen 
bevétetnek.

Egy 15 pllulát tartalmazó doboz 30, egy tt- 
kerc8, mely 8 dobozt, tehát 120 pilu'át tartalmaz, 

csak 2 kor. 2 kor. 45 fill, előlege« 
beküldésénél egy tekercs bérmentve 
szállittatik.

NEUSTEIN F. hashajtó 
labdacsait. Csak ak. 
kor valódi, ha min­

den doboz hátulján a mi törvényi­
leg bejegyzett „Szent Lipót" védje­

gyünkkel vau ellátva vörös fekete nyomással. A 
mi törvényileg védett dobozaink utasításaink és
csomagolásainkon Phillp’e Neustem Apothe- 
ker aláírásnak kell lenni.

A X-

mr/nni

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
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UJ ÜZLET! UJ ÜZLET!

5ÉÍ NEUSTEIN fülop

P:4

»Szt.-Lip6t"-hoz czimzett gyógyszertára

VIEN, I., Plankengasse. 6.
Uilial"1^' ^>e^reczen^m '• Balázs Ódon, Fül key Pál, 

a o\its 1. Muraközy Lásló. Dr. Rotschnek 
1-mil, 1 óth Róla gyógyszertáraiban,
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ÁCS TESTVEREK
női-divat áruháza

Debreczen, Piacz- és Szent Anna-utcz a sarok-
Ajánljuk a n. é. vevőközönség b. figyelmébe újonnan 

berendezett üzletünket, a hol állandóan nagy választékot tartunk:
Divatos női ruhaszövetek, 2 mosó kartonok, ruha 
Franozia delain és ba- « és diszsely mek,

tisztok, =§ Harisnyák, nyakkendők,
('Sipko díszek és gallérok, | m_ s fátR fehénlemű,k) 
Szepessesi vasznak es asz- , .. , . , .

tál neműek, paplan, füg- 5 ^vesz blonsok es a m>-
gönyök és ágyteritők, S szoknyák, 
mindennemű női-és férfi i Kaschmir és selyemken- 
szabókellékek, S dők
és az összes rö v i cl a ruk 1> a o.

Elsőrendű bevásárlási forrásunknál azon kellemes hely­
zetbe jutottunk, hogy azt a

l eié H» sfowrsm 1^..
mellett bocsátjuk a t. vevőközönsé? rendelkezésére.

Szolid és előzékeny kiszolgálás mellett a n. é. közönség 
szives pártfogásáért esedeznek

kiváló tisztelettel
ÁCS TESTVEREK
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i drh. 5 I ldii gallér II kr. 1 |iär 5 rvín kézelő 20 kr.
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j Kiadó lakás.
I Hunyadi-utcza 5. szám alatt 
1 egy 5 szobából és mellék- 

helyiségekből álló földszinti 
lakás ez év május 1 töl

ki adó.

íeraeliMull
A világon legiobb lábbeli fényesítő és íénycrém világos lábbeiknek melykiváló szép, 
fényt és tartósságot ad a bőrnek. El használt pecsétes sárga vagy barna bőrnek &

Ttrnoin ocr^sTip.n ni fánvt ad

húsvéti ünnepedre
több mint 1000 darab

el illa érkeze
olcsótól a legfinomaóó /civileiig;

Úgy szintén díszített női és leány kalapok óriási választék­
ban már 3 koronától feljebb, Blousok és Napernyők Occasió.

A Párisi Divat Áruházban a Főposta mellett.
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Donogán Somossy
Kunz József és Társa Utódai

Debreczen, Kistemplom bazár.
Megérkeztek a tavaszi idény

ÚJDONSÁGAI:

s

'%) Női divatkelmék.
c
c

§ Batistok. Zephyrek.
Franczia különlegességek. %

Óriási választék!

x i t

Selyem szövetek, ^
Szabott árak! C

"------------ -----Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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